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1. Denumirea proiectului 

„Modernizarea infrastructurii rutiere de bază în comuna Agigea” 

Conform deciziei etapei de evaluare inițială nr. 14/15.01.2024, emisă de Agenția pentru 

Protecția Mediului Constanța, proiectul propus se încadrează în anexa nr. 2, la punctul 13, litera a) 

a Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului. 

Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 

57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și 

faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 

107/1996, cu modificările și completările ulterioare. 

2. Titularul proiectului 

 Titularul proiectului: Primăria comunei Agigea 

 adresa: strada Bujorului, nr. 11, Agigea, județul Constanța 

 Telefon: 0241738172, fax: 0241738178, e-mail: secretariat@primaria-agigea.ro  

 reprezentanți legali/împuterniciți, cu date de identificare: Primar – Cristian Maricel 

Cîrjaliu 

3. Descrierea proiectului 

 3.1. Rezumatul proiectului 

 Proiectul prevede modernizarea unui număr de 9 străzi în lungime totală de 3.100 m care fac 

parte din rețeaua de străzi din comuna Agigea, județul Constanța. Comuna Agigea este situată în 

partea de est a județului Constanța, la o distanță de 8 km față de Municipiul Constanța, pe drumul 

național DN39 și are în administrație localitățile Agigea – localitatea de reședință, Lazu, Sanatoriul 

Agigea și Stațiunea Zoologică Marină Agigea.  

 Teritoriul comunei Agigea se învecinează la nord cu municipiul Constanța, la vest cu comunele 

Cumpăna și Topraisar, la sud cu comunele Techirghiol și Eforie și la est cu Marea Neagră. 

 

 

mailto:secretariat@primaria-agigea.ro
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În cadrul proiectului vor fi realizate următoarele lucrări: 

 lucrări de drum: realizare structură rutiera suplă,  cu respectarea elementelor 

geometrice; 

 lucrari pentru scurgerea apelor: au fost proiectate șanturi, rigole, rigole ranforsate, 

rigole carosabile și podețe tubulare; 

 lucrări pentru siguranța circulației: realizarea marcajului orizontal și plantarea 

indicatoarelor rutiere.  

Lucrările propuse au urmărit să respecte următoarele principii: 

 aducerea structurilor rutiere la parametrii tehnici corespunzatori categoriei drumului, 

asigurandu-se astfel conditii optime de siguranta si confort in circulatia auto; 

 realizarea unui profil transversal cu elemente geometrice care sa se incadreze in 

prevederile legale; 

 asigurarea scurgerii apelor pluviale in conditii optime; 

 asigurarea sigurantei circulatiei privind semnalizarea rutiera; 

 realizarea marcajelor rutiere. 

Modernizarea străzilor va contribui la: 

 la fluidizarea traficului; 

 reducerea timpului de călătorie in interiorul localităţii; 

 traversarea localităţii în condiţii de siguranţă; 

 creşterea gradului de siguranţă a circulaţiei; 

 implementarea unor măsuri de îmbunătăţire a calităţii mediului înconjurător şi de 

dezvoltare durabilă. 

 Străzile ce fac obiectul proiectului sunt prezentate în tabelul următor: 

Tabel nr. 1 Străzi propuse a fi modernizate în cadrul proiectului 

Nr. 

crt. 
Localitate Nume stradă 

Lungime 

(m) 

1 
Agigea 

 

Str Viorelelor - Tronson 1 273 

Str Viorelelor - Tronson 2 193 

2 
Str Orhideelor  - Tronson 1 260 

Str Orhideelor  - Tronson 2 268 
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3 

Str Narciselor  - Tronson 1 244 

Str Narciselor  - Tronson 2 191 

Str Narciselor  - Tronson 3 106 

4 Str Violetelor 619 

5 Str Margaretelor 343 

6 Str Brandusei 203 

7 Str Ciocarliei 106 

8 Str Avram Iancu 132 

9 DC1E 162 

Lungime totală 3100 

 

Terenul care urmează a fi ocupat temporar sau permanent de proiect, aparține domeniului 

public al comunei Agigea, nefiind necesare exproprieri. Suprafața de teren afectată de proiect este 

de aproximativ 20.500 m2, cu respectarea traseului actual al drumurilor. De asemenea, proiectul 

nu prevede realizarea de spații verzi și plantări de arbori. 

Spațiile situate în vecinătatea amplasamentului nu vor fi afectate de realizarea proiectului. 

 

Lucrări de drumuri 

Traseul în plan 

Traseele proiectate, în lungime totală de 3.100 m, se suprapun în totalitate pe traseul 

drumurilor existente, deci nu sunt probleme legate de exproprieri. 

La proiectarea elementelor geometrice ale traseului în plan s-a urmărit ca axa proiectată să 

se suprapună cât mai fidel pe axa drumurilor existente, urmărind traseele existente și cu respectarea 

pe cât posibil a prevederilor STAS 10144/3-81”Străzi – Elemente geometrice – Prescripții de 

proiectare”. Viteza de proiectare – 10 – 50 km/h. 

Profilul longitudinal 

Linia roșie este proiectată astfel încât să asigure scurgerea apelor de pe platformă în zona 

drumurilor. La proiectarea liniei roșii s-au respectat pe cât posibil prevederile STAS 863/85 

privind declivitățile, punctele obligatorii și pasul de proiectare. 
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Profile transversale tip 

În urma execuției lucrărilor prevăzute în cadrul proiectului, drumurile vor avea următorul 

profil transversal tip: 

 lățime carosabil: 1x3,00 m, 2x2,75 m, 2x3,00 m, 2x5,75 m; 

 boduri: stânga/dreapta; 

 panta transversală carosabil: 2,50%. 

Structura rutieră 

Străzile Orhideelor, Narciselor, Viorelelor, Brândușei, Margaretelor, Violetelor, Ciocârliei 

și Avram Iancu se vor amenaja cu următoarea structură rutieră: 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic BA16 rul 50/70 - AND605/2016; 

 6 cm strat de legatură din beton asfaltic deschis BAD22.4 leg 50/70 - AND605/2016; 

 15 cm strat superior de fundație din piatră spartă sort 0 – 63 mm - SR EN 

13242+A1/2008 și STAS 6400-84; 

 25 cm strat inferior de fundație din piatră spartă sort 63 – 90 mm- SR EN 

13242+A1/2008 și STAS 6400-84; 

 7 cm strat izolator din nisip. 

Pe drumul comunal DC1E se intervine prin refacerea îmbrăcămintei existente după cum 

urmează: 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic BA16 rul 50/70 - AND605/2016; 

 geocompozit antifisură; 

 6 cm strat de legatură din beton asfaltic deschis BAD22.4 leg 50/70 - AND605/2016; 

 frezarea straturilor bituminoase existente pe toată grosimea; 

 scarificare, reprofilare. 

Scurgerea apelor pluviale 

Scurgerea apelor va fi realizată prin șanțuri, rigole, rigole ranforsate, rigole carosabile și 

podețe tubulare propuse. 

Siguranța circulației 

  Pentru siguranța circulației s-au prevăzut următoarele lucrări de semnalizare rutieră: 

 montarea indicatoarelor rutiere; 

 aplicarea marcajului orizontal. 
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Pe perioada de execuție a proiectului, semnalizarea punctelor de lucru, precum și 

asigurarea siguranței circulației pe timpul execuției lucrărilor se vor face în conformitate cu 

„Normele metodologice privind condițiile de închidere a circulației și de instituire a restricțiilor de 

circulație în vederea executării de lucrări în zona drumului public și/sau pentru protejarea 

drumului” – emise de Ministerul de Interne și Ministerul Transporturilor în octombrie 2000 și 

constau din măsuri privind siguranța și controlul circulației rutiere prin dirijarea temporară a 

traficului. 

3.2. Justificarea necesității proiectului 

Obiectivul general al acestui proiect constă în modernizarea infrastructurii rutiere de bază 

prin care se va facilita deplasarea localnicilor din comuna Agigea precum și a persoanelor aflate 

în tranzit. Lungimea totală a străzilor modernizate prin proiect este de 3.100 m.  

În prezent străzile care fac obiectul acestui proiect au zestrea existentă din 

pământ/piatră/asfalt degradat și se află într-o stare avansată de degradare, în profil transversal 

neavând o configurație clară. Lucrările propuse au ca scop aducerea străzilor la parametrii optimi 

pentru asigurarea confortului circulației și siguranței în exploatare.  

Din cauza stării tehnice precare a părții carosabile, viteza de deplasare a autovehiculelor 

este redusă, nedepășind 15 km/h. Calificativul stării de degradare a zestrei existente pe aceste 

drumuri este REA. 

Lucrările de modernizare propuse a se realiza pe străzile din comuna Agigea, vor aduce 

beneficii zonei, influențând pozitiv strategia de dezvoltare a rețelei de transport și a zonei prin 

următoarele aspecte: 

 creșterea siguranței circulației; 

 îmbunătățirea condițiilor de circulație și a fluenței traficului; 

 realizarea unui confort pentru participanții la trafic – autovehicule și pietoni; 

 îmbunătățirea calității mediului înconjurător. 

3.3. Valoarea investiției  

Valoarea totală a investiției este de 7.504.309,92 lei fără TVA. 

3.4. Perioada de implementare propusă 

Perioada de realizare a lucrărilor propuse în cadrul proiectului este de 10 luni. 
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3.5 Planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafață de 

teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și amplasamente) 

  Suprafața de teren afectată de proiect este de aproximativ 20.500 m2. Va fi respectat traseul 

existent al străzilor, conform planului de situație. Suprafața ocupată temporar de lucrări (pentru 

realizarea organizării de șantier) este de 400 m2 și va fi refăcută la finalizarea lucrărilor de 

modernizare și adusă la starea inițială. 

 

 
Figura nr. 1 Plan de încadrare în zonă 
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Figura nr. 2 Plan de amplasare – UAT Agigea 

 

3.6. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului 

(planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcție și altele) 

Elementele specifice caracteristice proiectului propus 

3.6.1. Profilul și capacitățile de producție 

Proiectul propus nu presupune realizarea unor procese de producție, ci modernizarea unor 

străzi existente în comuna Agigea. În perioada de exploatare, proiectul nu implică procese de 

producție. Acesta va fi destinat traficului rutier. 

3.6.2. Descrierea instalației și a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament 

În situația actuală, pe amplasamentul propus pentru implementarea proiectului nu există 

instalații în cadrul cărora să se desfășoare anumite fluxuri tehnologice. 
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3.6.3. Descrierea proceselor de producție ale proiectului propus, în funcție de specificul 

investiției, produse și subproduse obținute 

Proiectul propus nu presupune realizarea unor procese de producție, ci modernizarea unor 

străzi existente în comuna Agigea. În perioada de exploatare nu vor fi obținute produse și 

subproduse, străzile fiind destinate traficului rutier. 

3.6.4. Materiile prime, materiale de construcții, energia și combustibilii utilizați, cu modul 

de asigurare a acestora 

Aprovizionarea se va face doar de la firme autorizate, care se află cât mai aproape de 

amplasamentul proiectului. Apa necesară pentru realizarea lucrărilor va fi prelevată din rețeaua de 

alimentare cu apa existentă în localitatea Agigea, iar apa potabilă va fi achiziționată îmbuteliată. 

Pentru funcționarea utilajelor de construcții este necesară folosirea combustibililor uzuali: 

motorina și benzina. Alimentarea utilajelor nu se va face pe șantier, ci doar în locurile special 

amenajate. Betonul necesar pentru realizarea lucrărilor nu va fi preparat în amplasamentul 

lucrărilor, ci va fi adus de la centre autorizate, pentru a reduce emisiile de poluanți atmosferici și 

nivelul zgomotului în amplasamentul proiectului. Pentru furnizarea energiei electrice va fi realizat 

racord la rețeaua electrică existentă în amplasamentul lucrărilor.  

Consumul de materii prime pentru realizarea proiectului 

 Piatra sparta = 7.019 m3; 

 Binder BAD20 = 152 tone; 

 Uzura BA16 = 1.378 tone. 

 În timpul realizării lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea vor fi folosite 

următoarele substanțe chimice pentru marcarea drumului: 

Tabel nr. 2 Cantități de substanțe folosite pentru marcare drumului 

Substanța chimică Cantitate 

Vopsea clar – cauciuc  155 kg (50 kg/km de banda continua) 

Microbile de sticla  49,6 kg (16 kg/km) 

Diluant  7,75 kg (2,5 kg/km) 
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 Pentru realizarea lucrărilor aferente proiectului vor fi folosite următoarele utilaje: 

Tabel nr. 3 Timpul total de folosire al utilajelor pentru realizarea lucrărilor 

 

Nr. 

Crt. 

Denumirea utilajului Buc. Ore 

Consum specific 

de carburant 

(l/ora) 

1 EXCAVATOR 2 25 ore 20 l/h 

2 BULDOZER 2 17 ore 24 l/h 

3 CILINDRU COMPRESOR 8 – 14 t   2 22 ore 16 l/h 

4 AUTOINCARCATOR WOLLA  2 22 ore  35 l/h 

5 REPARTIZATOR MIXTURI 

ASFALTICE 

 2 11 ore 20 l/h 

 

3.6.5. Racordarea la rețelele utilitare existente în zonă 

În perioada realizării lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea, organizarea 

de șantier va fi racordată la rețelele de alimentare cu apă și la cea de energie electrică. În perioada 

de exploatare a proiectului nu este necesară racordarea la rețelele utilitare. 

3.6.6. Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuție 

investiției 

La finalizarea lucrărilor de modernizare a străzilor, terenul afectat se va readuce la starea inițială, 

prin: 

 retragerea de pe amplasament a utilajelor de construcții și transport; 

 îndepărtarea de pe amplasament a eventualelor stocuri de materii prime și materiale 

auxiliare; 

 îndepărtarea eventualelor deșeuri, generate pe amplasament; 

 îndepărtarea tuturor materialelor periculoase, după caz. 

 Nu vor fi afectate alte zone în afara zonelor ocupate de lucrările de modernizare ale 

străzilor Viorelelor, Orhideelor, Narciselor, Violetelor, Margaretelor, Brândușei, Ciocârliei, 

Avram Iancu și DC 1E. 

 Lucrările de refacere a amplasamentului sunt prezentate detaliat în cadrul capitolului 11. 
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3.6.7. Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente 

Realizarea investiției propuse nu presupune realizarea de alte noi căi de acces. Căile de 

acces sunt asigurate de drumurile și străzile existente. 

3.6.8. Resursele naturale folosite în construcție și funcționare 

În perioada de execuție  

Aprovizionarea cu resursele naturale necesare se va face doar de la firme autorizate și care 

se află cât mai aproape de amplasamentul proiectului. Aprovizionarea cu materiale se va realiza 

treptat, evitându-se astfel stocarea de materii prime pe termen lung. Transportul materialelor se va 

efectua cu autovehicule specifice.  

În perioada de operare 

În perioada de funcționare a investiției nu sunt necesare consumuri de resurse naturale 

decât pentru realizarea lucrărilor de reparații capitale sau întreținere. 

3.6.9. Metode folosite în construcție/demolare 

Realizarea proiectului presupune amplasarea organizării de șantier și realizarea lucrărilor 

de modernizare a 9 străzi din comuna Agigea. 

Organizarea de șantier va fi amplasată pe teritoriul administrativ al comunei Agigea în 

afara zonelor rezidențiale și a altor areale sensibile (arii naturale protejate, corpuri de apă de 

suprafață, etc). 

Pentru amplasarea organizării de șantier va fi ocupată temporar o suprafață de 400 m2. 

Realizarea lucrarilor de modernizare  

Va fi decapată structura existentă pe toată grosimea și va fi realizată o structură rutieră 

nouă.  

Fazele de execuție și procesele tehnologice de execuție a căii rutiere 

 Un drum este alcătuit din patru elemente structurale principale: 

 terasamente; 

 fundație; 

 strat de bază; 

 îmbrăcăminte. 
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Terasamentele  

Terasamentele susțin calea de rulare și asigură racordarea acesteia la terenul natural. Rolul 

acestora este de a prelua eforturile ce apar din solicitările autovehiculelor. Terasamentele trebuie 

să iși păstreze capacitatea portantă, indiferent de condițiile climatice. 

Execuția unui drum implică realizarea unui număr important de terasamente. Terasamentele se 

realizează în mai multe etape:  

 lucrări pregatitoare; 

 lucrări de bază; 

 lucrări de finisare. 

Lucrările pregatitoare reprezintă prima fază din execuția unui terasament și presupun: verificarea 

și restabilirea traseului, curățarea terenului de vegetație (ierburi, tufișuri, copaci), excavarea 

pământului (pe categorii vegetal și nevegetal) și pichetarea amprizei.  

Lucrările de bază reprezintă realizarea lucrărilor de terasamente propriu-zise și constau din 

săparea pământului din debleuri, șanturi, încărcarea, transportul și nivelarea pamantului in rambleu 

și compactarea pământului. 

Lucrările de finisare cuprind operațiile necesare pentru aducerea platformei, taluzurilor și a 

dispozitivelor de evacuare a apelor de suprafață într-o stare de funcționare bună și pentru 

încadrarea acestora în peisaj. Zonele care au fost terasate trebuie acoperite cu pământ vegetal și 

însămânțate pentru refacerea covorului vegetal. 

 Toate suprafețele care au fost ocupate temporar (organizarea de șantier, drumurile de 

șantier) vor fi curățate, toate deșeurile trebuie îndepărtate, terenurile trebuie nivelate și aduse în 

starea inițială. Se va urmări procesul de refacere a covorului vegetal.  

Strat de formă 

            Capacitatea portantă la nivelul patului drumului influențează în mod determinant grosimea 

totală a structurii rutiere. Îmbunătățirea acesteia se face prin prevederea stratului de formă, al cărui 

mod de alcătuire se stabilește în baza calculelor tehnico-economice, în funcție de materialele ce 

alcătuiesc terasamentele, în funcție de materialele disponibile din zona drumului. 

Fundația          

 Reprezintă partea dintre patul drumului și îmbrăcăminte și are rolul de a primi, a repartiza 

și a trasmite terasamentelor sau terenului natural sarcinile vehiculelor care acționează asupra 

îmbrăcăminții.  
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Imbrăcămintea 

Reprezintă partea drumului așezată deasupra fundației și care suportă traficul. Poate fi alcatuită 

din unul sau mai multe straturi.  Ansamblul de straturi ale îmbrăcăminții și fundației se numește 

sistem rutier. Iar sistemul rutier impreună cu terasamentele alcătuiesc complexul rutier. 

Tehnologia de execuție a sistemului rutier impune folosirea a numeroase materiale ți materii prime 

pentru procesele tehnologice de fabricare a betoanelor, mixturilor asfaltice.  

Tehnologia de realizare a suprastructurii drumului 

Strat de fundație din piatră spartă (strat inferior de fundație) 

 se asterne și se nivelează piatra spartă în straturi (inainte de compactare); 

 se adaugă prin stropire cantitatea de apă necesară pentru asigurarea umidității optime 

de compactare; 

 se compactează cu ajutorul compactoarelor cu rulouri netede ușoare și apoi cu 

compactoare cu pneuri vibratoare. 

Strat de fundație din piatră spartă amestec optimal (strat superior de fundatie) 

 se realizează amestecul de sorturi din agregate naturale (în proporțiile stabilite) si de 

apă, corespunzătoare umidității optime de compactare, într-o instalație fixă cu 

predozator cu patru compartimente; 

 piatra spartă, amestec optimal, se așterne pe fundație într-un strat uniform si se 

compactează cu ajutorul compactoarelor cu rulouri netede ușoare și apoi cu compactoare 

cu pneuri vibratoare. 

Activități de dezafectare 

Realizarea investiției nu presupune dezafectarea unor echipamente, utilaje sau clădiri. 

Structura existenta va fi decapată și va fi realizată o structura rutiera nouă.   

Dupa finalizarea lucrărilor de modernizare, construcțiile și instalațiile existente in cadrul 

organizării de șantier vor fi demontate și evacuate, iar spațiile ocupate temporar de organizarea de 

șantier vor fi aduse la forma inițială. Terenul va fi recopertat cu solul fertil excavat inițial.  

Lucrările necesare pentru dezafectarea organizării de șantier sunt prezentate în capitolul 11.  
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3.6.10. Planul de execuție, cuprinzând faza de construcție, punerea în funcțiune, exploatare, 

refacere și folosire ulterioară 

Perioada de execuție propusă este de 10 luni.  

Lucrările se vor realiza după următorul plan de execuție: 

 amplasarea organizării de șantier; 

 decaparea structurii existente; 

 realizare structura rutieră nouă; 

 realizarea lucrărilor pentru scurgerea apelor pluviale; 

 realizarea marcajului orizontal și a semnalizărilor verticale; 

 refacerea spațiilor afectate temporar de lucrări.  

Durata normală de exploatare a unui drum este de 15 ani, în condițiile realizării lucrărilor 

de intreținere și de reparații conform normativelor în vigoare. 

3.6.11. Relația cu alte proiecte existente sau planificate  

 În vederea identificărilor efectelor de tip cumulat a fost necesară stabilirea planurilor / 

proiectelor existente sau aprobate în zona de implementare a proiectului. În zona analizată au fost 

identificate următoarele proiecte:  

 Înființare rețea de canalizare menajeră în localitatea Lazu, comuna Agigea, județul 

Constanța; 

 Canalizare menajeră lotizare locuințe zona lac comuna Agigea, județul Constanța; 

 Extindere sistem de distribuție gaze naturale și realizare instalații racordare aferente, 

propus a fi amplasat în județul Constanța, comuna Agigea; 

 Amenajare spațiu depoziare pentru produsele finite nepoluante și amplasare instalații 

tehnologice aferente halei de producție în imobil existent P+Supanta, propus a fi 

amplasat în comuna Agigea, localitatea Lazu, județul Constanța. 

 Având în vedere faptul că proiectele se află în etape diferite de implementare, acestea nu 

vor genera impact cumulat asupra mediului.  

 Lucrările pentru modernizarea străzilor din comuna Agigea se vor desfășura în ampriza 

existentă a străzilor, fără ocuparea unor suprafețe suplimentare.  
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3.6.12. Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare 

Au fost analizate varianta zero și mai multe alternative constructive. Nu a fost cazul 

analizării unor alternative de amplasament deoarece proiectul presupune modernizarea unor străzi 

existente.  

Alternativa zero nu poate fi adoptată deoarece străzile analizate sunt la nivel de pământ / 

piatră, marcajul orizontal lipsește, iar indicatoarele sunt insuficiente. Pentru remedierea acestor 

deficiențe și asigurarea confortului și siguranței participanților la trafic este strict necesară 

modernizarea acestor străzi. 

În cadrul memoriului tehnic au fost studiate două soluții de modernizare a străzilor 

existente. Soluțiile de modernizare au fost stabilite pe baza evaluării stării tehnice și a calcului de 

dimensionare. 

Soluția 1 – structură rutieră suplă: 

Străzile Orhideelor, Narciselor, Viorelelor, Brândușei, Margaretelor, Violetelor, Ciocârlei 

și Avram Iancu se vor amenaja cu următoarea structură: 

 4 cm strat de uzura din beton asfaltic BA16 rul 50/70 - AND605/2016; 

 6 cm strat de legatura din beton asfaltic deschis BAD22.4 leg 50/70 - AND605/2016; 

 15 cm strat superior de fundatie din piatra sparta sort 0 – 63 mm - SR EN 

13242+A1/2008 si STAS 6400-84; 

 25 cm strat inferior de fundatie din piatra sparta sort 63 – 90 mm- SR EN 

13242+A1/2008 si STAS 6400-84; 

  7 cm strat izolator din nisip. 

Pe drumul comunal DC1E se intervine prin refacerea îmbrăcămintei existente după cum 

urmează: 

 4 cm strat de uzura din beton asfaltic BA16 rul 50/70 - AND605/2016; 

 geocompozit antifisura; 

 6 cm strat de legatura din beton asfaltic deschis BAD22.4 leg 50/70 - AND605/2016; 

 frezarea straturilor bituminoase existente pe toata grosimea; 

 scarificare, reprofilare. 

Soluția 2 – structură rutieră rigidă: 

 20 cm îmbrăcăminte din beton de ciment BcR 4.0; 

 25 cm de strat de fundație din balast; 
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 10 cm strat de formă de balast nisipos. 

 Avantajele structurilor rutiere suple – imbracaminti din beton asfaltic 

 grosimea structurii asfaltice poate fi etapizata; 

 capacitatea portanta poate creste progresiv prin investitii etapizate; 

 greselile de executie pot fi remediate usor fata de imbracamintile de beton de ciment; 

 prezinta un confort la rulare mai mare decat imbracamintile din beton de ciment(prin 

lipsa rosturilor); 

 se pot realiza si pe trasee ce contin si raze mici, respectiv supralargiri, fara a necesita 

rosturi intre calea curenta si calea in curba; 

 Dezavantajele structurilor rutiere suple – imbracaminti din beton asfaltic 

 durata de serviciu este mai mica (numai 10 - 15 ani) decat a imbracamintii din beton 

de ciment (20-30 ani); 

 la temperaturi ridicate ale mediului ambiant apar deformatii (fagase) ale carosabilului; 

 structurile rutiere asfaltice sunt atacate de produsele petroliere ce se scurg accidental 

pe carosabil; 

 cheltuielile de intretinere sunt mai mari decat cele necesare pentru intretinerea 

betonului de ciment; 

 prepararea asfaltului conduce la aparitia de noxe;   

 Avantajele structurilor rutiere rigide – imbracaminti din beton de ciment 

 durata de exploatare dubla fata de imbracamintile asfaltice; 

 sunt mai economice decat imbracamintile asfaltice atunci cand se folosesc pentru 

satisfacerea traficului greu si foarte greu; 

 se recomanda a se aplica la drumurile pe care se circula cu viteze mai reduse (drumuri 

nationale secundare, drumuri judetene, drumuri comunale, platforme industriale, etc.); 

 se recomanda a se folosi la drumuri noi, la drumuri in aliniament sau cu raze mari ce 

nu necesita supralargiri; 

 nu se deformeaza la temperaturi ridicate ale mediului ambiant; 

 prezinta rezistenta mare la uzura, daca se folosesc agregate atent selectionate; 

 prezinta rugozitate buna si nu este atacata de produsele petroliere (scurse accidental pe 

suprafata carosabila); 
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 necesita cheltuieli mai mici de intretinere fata de imbracamintile asfaltice; 

 betonul nu este poluant atat in executie cat si in exploatare; 

 culoarea deschisa a carosabilului se percepe mai bine noaptea sau pe ploaie. 

 Dezavantajele structurilor rutiere rigide – imbracaminti din beton de ciment  

 necesita utilaje specializate pentru executie ce trebuie sa fie mentinute in stare buna de 

functionare; 

 traficul trebuie adaptat la executie – circulatie numai pe o banda; 

 dupa turnarea dalelor carosabilul se poate reda traficului numai dupa 21 de zile, fata de 

cateva ore la asfalt; 

 se folosesc numai pana la declivitati de 7%; 

 rosturile transversale necesita executie atenta si intretinere corespunzatoare, iar in 

exploatare provoaca disconfort (socuri si zgomot); 

 nu poate prelua cresteri de trafic prin cresteri de capacitate portanta, ramforsarea 

ulterioara a drumului este laborioasa – costisitoare.  

Pe baza avantajelor și dezavantajelor prezentate anterior, în cadrul memoriului tehnic a fost 

propusă punerea în aplicare a soluției 1 (structura rutieră suplă).  

Va fi respectat traseul existent al străzilor și elementele geometrice ale acestora, fără 

afectarea unor suprafețe suplimentare în afara amprizei drumului. 

3.6.13 Alte activități care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de 

agregate, asigurarea unor noi surse de apă, surse și linii de transport al energiei, creșterea 

numărului de locuințe, eliminarea apelor uzate și a deșeurilor) 

Implementarea proiectului nu va conduce la aparitia altor activităti. Agregatele necesare 

pentru realizarea lucrarilor vor fi procurate de la centre autorizate, este strict interzisă extragerea 

de agregate din amplasamentul proiectului sau din vecinătatea acestuia. Apa necesară pentru 

realizarea lucrărilor va fi prelevată din rețeaua de alimentare cu apă existentă în zona analizată, iar 

apa potabilă va fi procurată imbuteliată din comerț. Nu este necesară suplimentarea numărului de 

locuinte. Apele uzate generate in perioada de realizare a lucrarilor vor fi colectate în fose 

vidanjabile care vor fi golite periodic de către o firmă autorizată. 
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Implementarea proiectului nu va conduce la apariția altor activități, ci va contribui la: 

 îmbunătățirea condițiilor de mediu, reducerea semnificativă a poluării mediului din 

zonă, prin reducerea noxelor și a zgomotului, străzile propuse pentru modernizare 

având zestrea existent din pământ/piatră/asfalt degradat și se află într-o stare avansată 

de degradare. În profil transversal nu au o configurație clară; 

 creșterea siguranței circulației; 

 îmbunătățirea condițiilor de circulație și a fluenței traficului. 

3.6.14. Alte autorizații cerute pentru proiect 

Prin certificatul de urbanism nr. 627 din 29.11.2023 emis de către  Primăria Comunei 

Agigea s-au solicitat și alte avize și acorduri, precum: 

 avize și acorduri privind utilitățile urbane și infrastructura: 

- alimentare cu apă; 

- canalizare; 

- gaze naturale; 

- alimentare cu energie electrică. 

 avize/acorduri specific ale administrației publice centrale și / sau ale serviciilor 

descentralizate ale acestora: 

- aviz CNAIR SA – DRDP Constanța; 

- extras de plan cadastral pe ortofotoplan. 

 studii de specialitate: 

- studio geotehnic; 

- verificator proiect conform Legii 10/1995 – actualizată – privind calitatea în 

construcții; 

- plan de situație întocmit pe suport topografic în coordonate stereo 70. 

 actul administrativ al autorității competente pentru protecția mediului. 
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4. Descrierea lucrărilor de demolare necesare 

4.1. Planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului 

Nu este cazul. Pentru realizarea proiectului nu vor fi necesare lucrări de demolare. 

4.2. Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului 

Așa cum s-a menționat anterior, implementarea proiectului nu va necesita lucrări de demolare. 

4.3. Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz 

Nu este cazul. Proiectul propus nu presupune demolarea unor facilități existente. 

4.4. Metode folosite în demolare 

Nu este cazul. 

4.5. Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare 

Nu este cazul.  

4.6. Alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deșeurilor) 

Nu este cazul. 

5. Descrierea amplasării proiectului 

Comuna Agigea este situată în partea de est a județului Constanța, la o distanță de 8 km 

față de Municipiul Constanța, pe drumul național DN 39. Străzile care vor fi modernizate sunt 

următoarele: Viorelelor, Orhideelor, Narciselor, Violetelor, Margaretelor, Brândușei, Ciocârliei, 

Avram Iancu și DC 1E și fac parte din rețeaua de străzi din comuna Agigea. Cele 9 străzi au o 

lungime totală de 3.100 m.  

5.1. Distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența Convenției privind 

evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 

februarie 1991, ratificată prin  Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare 

Nu este cazul. Distanța de la limita proiectului până la cea mai apropiată graniță (granița 

cu Bulgaria) este de aproximativ 38.243 m, iar impactul proiectului este local și se manifestă numai 

în amplasamentul acestuia (și până la 100 m de limita amplasamentului în cazul impactului asupra 

aerului).  
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Figura nr. 3 Distanța proiectului față de granița cu Bulgaria 

 

5.2. Localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei 

monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 

2.314/2004, cu modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de 

Ordonanța Guvernului nr. 43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea 

unor situri arheologice ca zone de interes național, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Suprafața de teren ocupată de proiect este de aproximativ 20.500 m2, cu respectarea 

traseului actual al străzilor care vor fi modernizate. Toată suprafața necesară implementării 

proiectului se află în administrarea Comunei Agigea și nu sunt necesare exproprieri. 

În amplasamentul proiectului și în vecinătatea acestuia nu există obiective istorice sau alte 

obiective aparținând patrimoniului cultural.  
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5.3. Hărți, fotografii ale amplasamentuui care pot oferi informații privind caracteristicile 

fizice ale mediului, atât naturale, cât și artificiale, și alte informații privind folosințele actuale 

ale terenului 

 

                      Strada Brândușei                                                          Strada Margaretelor 

 

                      Strada Viorelelor                                                          Strada Orhideelor 

      

Strada Narciselor                                                       Strada Avram Iancu 
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                               DC 1E                                                                         Strada Violetelor 

Figura nr. 5 Starea actuală a amplasamentului proiectului  

 

5.3.1. Folosințe actuale și planificate ale terenului atât pe amplasament, cât și pe zone 

adiacente acestuia  

Pentru realizarea proiectului a fost emis de către Primăria comunei Agigea certificatul de urbanism 

nr. 627 din 29.11.2023. 

Regimul juridic: 

Terenul se află în intravilan și este domeniul public al comunei Agigea aflat în administrarea 

Consiliului Local Agigea, dobândit prin H.C.L. Agigea nr. 71/28.03.2019. 

Regimul economic: 

Destinația terenului: circulație transport. 

Destinații admise prin documentația de urbanism – teren ocupat de rețele tehnico – edilitare. 

Reglementări extrase din documentațiile de urbanism și amenajarea teritoriului sau din 

regulamentele aprobate care constituie un regim special asupra imobilului 

Zone protejate: Nu 

Interdicții de construire: Nu 

Regimul tehnic: 

Suprafața parcelei: 55.215 m2, din care suprafața estimată de lucrări 20.500 m2. 

Circulația autovehiculelor se va face pe strada Orhideelor, strada Narciselor, strada Viorelelor, 

strada Brândușei, strada Margaretelor, strada Violetelor, strada Ciocârliei, tronson DN39 – 

intersecție str. Berzei, Avram Iancu, tronson strada Vlad Țepeș – intersecție strada Nicolae 

Bălcescu, drum comunal DC 1E (fosta strada Nicolae Titulescu tronson 6. 
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Accesele se vor realiza din strada Orhideelor, strada Narciselor, strada Viorelelor, strada 

Brândușei, strada Margaretelor, strada Violetelor, strada Ciocârliei, tronson DN 39 – intersecție 

str. Berzei, Avram Iancu, tronson strada Vlad Țepeș – intersecție strada Nicolae Bălcescu, drum 

comunal DC 1E (fosta strada Nicolae Titulescu tronson 6.  

Nu este cazul asigurării parcajelor.  

Nu este cazul alinierii clădirilor. 

Echiparea cu utilități: Da (apă, canalizare, energie electrică, gaze naturale). 

5.3.2. Politici de zonare și de folosire a terenului 

Pentru realizarea proiectului a fost emis de către Primăria comunei Agigea certificatul de 

urbanism nr. 627 din 29.11.2023. Teritoriul pe care se implementează proiectul aparține 

administrativ de comuna Agigea, județul Constanța.  

5.3.3. Arealele sensibile 

Proiectul nu intersectează niciun sit Natura 2000 sau altă categorie de arii naturale 

protejate.  

Proiectul propus va fi realizat integral în afara ariilor naturale protejate. Se va respecta 

traseul existent al străzilor, fără a fi afectate suprafețe suplimentare în afara amprizei străzilor. 

Acesta se învecinează însă cu următoarele arii naturale protejate: 

 RONPA0385 Lacul Agigea; 

 ROSCI0073 Dunele Marine de la Agigea; 

 ROSPA0076 Marea Neagră. 

Distanța minimă dintre amplasamentul lucrărilor și ariile naturale protejate este de circa 

150 m (în cazul lucrărilor de modernizare pe DC 1E). În cazul celorlalte străzi, distanța este mult 

mai mare. 
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Figura nr. 6 Amplasarea proiectului în raport cu limitele ariilor naturale protejate  

 
Figura nr. 7 Distanța față de limitele ariilor naturale protejate existente în zona proiectului 
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În perioada lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea, se va înregistra o 

creștere a nivelului de zgomot, precum și a concentrației pulberilor sedimentabile, însă datorită 

măsurilor și condițiilor adecvate propuse în cadrul capitolului 6, modernizarea și exploatarea 

străzilor nu va avea impact semnificativ asupra mediului și nu va conduce la afectarea integrității 

ariilor naturale protejate aflate în vecinătatea amplasamentului proiectului. 

5.3.4 Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub 

formă de vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională 

Stereo 1970 

Coordonatele STEREO 70 ale amplasamentului proiectului sunt anexate acestui memoriu 

de prezentare. 

5.3.5 Detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare 

 Deoarece proiectul presupune modernizarea unor străzi existente nu au fost analizate 

alternative de amplasament, ci numai alternative constructive, prezentate în cadrul capitolului 

3.6.12. Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare. 

6. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale 

proiectului, în limita informațiilor disponibile 

6.1. Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în 

mediu 

6.1.1. Protecția calității apelor 

6.1.1.1. Sursele de poluanți pentru ape, locul de evacuare sau emisarul  

În amplasamentul lucrărilor nu există corpuri de apă de suprafață. Distanța minimă dintre 

amplasamentul lucrărilor și corpurile de apă de suprafață este de circa 328 m (în cazul lucrărilor 

de modernizare a DC 1E). În cazul celorlalte străzi, distanța este mult mai mare. 
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Figura nr. 8 Amplasarea străzilor din comuna Agigea în raport cu apele de suprafață 

 

În perioada de execuție, principalele surse de poluanți ai apelor sunt reprezentate de 

execuția propriu-zisă a lucrărilor, activitățile din organizarea de șantier și traficul de șantier. 

Principalele surse potențiale de poluare a apelor sunt reprezentate de: 

 apariția unor scurgeri de produse petroliere, rezultate în timpul funcționării utilajelor; 

 apele uzate menajere generate reprezentate în principal de ape uzate fecaloid menajare 

din organizarea de șantier; 

 accidente tehnice; 

 pierderi accidentale de cantități de materiale de construcție beton, bitum, agregate, 

pământ, etc în cadrul activităților de transport, manipulare și punere în operă a 

materialelor; 

 activitățile desfășurate în cadrul organizării de șantier: depozitarea și manevrarea 

materialelor de construcție care pot fi spălate de apele pluviale sau antrenate de către 

vânt, particulele fine fiind antrenate către terenurile adiacente; 
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 depozitarea necorespunzătoare a substanțelor chimice și periculoase; 

 depozitarea necorespunzăoare a deșeurilor. 

 6.1.1.2. Stațiile și instalațiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevăzute 

Vor fi montate toalete ecologice mobile, atât la punctele de lucru/fronturile de lucru cât și 

în organizarea de șantier. Acestea vor fi vidanjate periodic, în baza unui contract cu o firmă 

specializată în vidanjare și igienizare acestui tip de toalete. Astfel pe amplasamentul proiectului și 

al organizării de șantier nu vor exista surse generatoare de impact semnificativ asupra calității 

apelor.  

Utilajele care vor funcționa pe amplasament vor fi aduse în șantier în perfectă stare de 

funcționare, având făcute reviziile tehnice și schimburile de lubrifianți. Apele uzate menajere vor 

fi colectate în fose vidanjabile care vor fi golite periodic de către o firmă autorizată. Apele pluviale 

colectate de pe platforma organizării de șantier vor fi colectate în șanțuri perimetrale care vor fi 

conduse către un bazin de sedimentare. Materialele de construcție, deșeurile, carburanții și 

substanțele periculoase vor fi depozitate în spații special amenajate în cadrul organizării de șantier. 

Utilajele și autocamioanele folosite pentru transportul materialelor de construcție vor fi reparate și 

spălate doar în centre autorizate.  

Datorită modernizării străzilor din comuna Agigea și implicit al realizării sistemului de 

scurgere a apelor pluviale, va fi înregistrat un impact pozitiv indirect asupra calității apelor, 

deoarece apele pluviale care spală platforma străzilor vor fi colectate și epurate corespunzător. 

 6.1.1.3. Măsuri pentru protecția calității apelor 

În etapa de construcție principalele măsuri de reducere a impactului asupra calității apelor sunt: 

 toate echipamentele mobile utilizate pe șantier vor fi în stare bună și nu vor prezenta 

scurgeri de uleiuri de lubrifiere și hidraulice; 

 deșeurile vor fi depozitate în spații special amenajate. Este strict interzisă depozitarea 

și/sau aruncarea deșeurilor de orice fel direct pe sol; 

 punctele de lucru/fronturile de lucru vor fi dotate cu toalete ecologice pentru personalul 

de execuție; 

 operațiile de întreținere (efectuarea de reparații, schimburile de piese, de uleiuri etc) și 

alimentarea cu carburanți a utilajelor și mijloacelor de transport se vor face în locații 

cu dotări adecvate; 
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 se va realiza stropirea periodică a suprafețelor de sol decopertat în fronturile de lucru, 

în organizarea de șantier, în vederea evitării ridicării prafului; 

 manipularea materialelor se va face în așa fel încât să se evite antrenarea acestora de 

către apele pluviale; 

 transportul materialelor purverulente la punctele de lucru se va realiza numai în stare 

umedă sau acoperite pentru a evita pierderile de particule în timpul transportului; 

 apele uzate generate in cadrul organizarii de santier vor fi colectate în fose vidanjabile 

care vor fi golite periodic de către o firmă autorizată; 

 constructorul va desemna o persoană responsabilă cu protecția mediului; 

 pentru personal se vor utiliza toalete ecologice. 

6.1.2. Protecția aerului 

6.1.2.1. Surse de poluanți pentru aer, poluanți, inclusiv surse de mirosuri 

În perioada de execuție a lucrărilor, activitățile pot avea un impact asupra aerului din zona 

fronturilor de lucru și din zonele adiacente acestora. Emisiile atmosferice în perioada realizării 

proiectului sunt rezultate din arderea combustibilului în interiorul organizării de șantier, fronturilor 

de lucru și pe căile de intrare/ieșire și din activitatea de manevrare a pământului (execuția lucrărilor 

de decopertări / recopertări, excavații / umpluturi). 

Utilajele, indiferent de tipul lor, funcționează cu motoare diesel, gazele de eșapament 

evacuate în atmosferă conținând întregul complex de poluanți specific arderii interne a motorinei. 

Cantitățile de poluanți emise în atmosferă de utilaje depind, în principal de următorii factori: 

 tehnologia de fabricație a motorului; 

 puterea motorului; 

 consumul de carburant pe unitatea de putere; 

 capacitatea utilajului; 

 vârsta motorului/utilajului. 

Funcționarea utilajelor va fi intermitentă, în funcție de programul de lucru și de graficul 

lucrărilor. 
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Poluarea specifică activității utilajelor se poate estima după: 

 consumul de carburanți (substanțe poluante: Nox, CO2, CO, compuși organici volatili 

non metanici, particule materiale din arderea carburanților etc.); 

 aria pe care se desfășoară aceste activități (substanțe poluante – particule materiale în 

suspensie și sedimentabile); 

 distanțele parcurse (substanțe poluante – particule materiale ridicate în aer de pe 

suprafața drumurilor). 

În perioada de operare a proiectul, sursele de poluanți atmosferici vor fi mobile, 

reprezentate de traficul rutier desfășurat pe străzile modernizate. 

Ținând cont de specificul lucrărilor propuse, precum și de caracteristicile amplasamentului, 

impactul asupra aerului nu va fi semnificativ. Impactul se va manifesta strict în amplasamentul 

proiectului și pe durata lucrărilor de execuție, dar este temporar și reversibil.  

Modernizarea străzilor din comuna Agigea va conduce la scăderea concentrațiilor de pulberi 

sedimentabile datorită îmbunătățirii condițiilor de trafic, deoarece în prezent majoritatea străzilor 

propuse pentru modernizare au zestrea existentă din pământ, iar în perioadele de secetă sunt 

generate concentrații ridicate de pulberi sedimentabile ca urmare a traficului desfășurat pe aceste 

străzi. 

6.1.2.2. Instalațiile pentru reținerea și disperia poluanților în atmosferă 

Ținând cont de faptul că sursele de poluare asociate activităților care se vor desfășura în 

faza de execuție sunt surse libere, mobile, deschise și au cu totul alte particularități decât sursele 

aferente unor activități industriale nu pot fi utilizate instalații de captare – epurare – evacuare în 

atmosferă a aerului impurificat și a gazelor reziduale. Însă, pentru reducerea emisiei de poluanți în 

atmosferă se impun următoarele măsuri: 

În perioada de construcţie: 

 utilizarea unor echipamente şi utilaje conforme din punct de vedere tehnic cu cele mai 

bune tehnologii existente; 

 alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport se va face în staţii de alimentare 

centralizate; 

 verificarea periodică a utilajelor şi mijloacelor de transport în ceea ce priveşte nivelul 

de emisii de monoxid de carbon şi a altor gaze de eşapament. Utilajele vor fi puse în 
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funcţiune numai după remedierea eventualelor defecţiuni, numai dacă au realizate 

reviziile periodice; 

 verificări tehnice periodice ale autovehiculelor şi utilajelor folosite la realizarea 

lucrărilor; 

 evitarea executării lucrărilor care presupun manevrarea materialelor pulverulente în 

perioadele cu vânturi puternice; 

 asigurarea unui management corect al materialelor utilizate; 

 oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate; 

 viteza de circulație va fi restricționată, iar suprafața drumurilor va fi stropită, la 

intervale regulate; 

 autocamioanele încărcate cu materiale fine ușor antrenate de vânt vor fi acoperite în 

mod corespunzător; 

 se vor curăța regulat fronturile de lucru pentru a preveni acumularea de praf; 

 interzicerea arderii oricărui material sau deșeu în cadrul fronturilor de lucru. 

 stocarea și eliminarea corespunzătoare a deşeurilor rezultate. 

În perioada de operare a străzilor din comuna Agigea cea mai importantă măsură de reducere 

a poluării aerului va fi aceea de respectare a normelor europene privind calitatea carburanților și 

autovehiculelor în ceea ce privește normele de poluare impuse. 

6.1.3. Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor 

6.1.3.1. Surse de zgomot și de vibrații  

Pe perioada desfășurării lucrărilor va crește nivelul de zgomot și vibrații în zonă din cauza 

funcționării utilajelor și circulației mijloacelor de transport, însă sursele de zgomot vor avea 

caracter și durată temporare și se vor manifesta local și intermitent. 

Zgomotele generate de realizarea proiectului se vor datora în special transportului 

materialelor de constructie și lucrărilor aferente modernizării străzilor, respectiv:  

 Realizarea terasamentelor și a fundațiilor:  

 săpături cu excavatorul; 

 nivelare și transport cu autogrederul și buldozerul; 

 încărcare transport cu încărcătorul frontal; 

 compactarea pământurilor cu role compactoare. 
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 Manevrarea si punerea in opera a materialelor de constructie:  

 transport, pompare și vibrare beton; 

 folosirea ciocanelor perforatoare, frezelor rutiere și rulourilor compactoare 

vibratoare. 

Puterile acustice asociate acestor utilaje sunt urmatoarele:  

 buldozere – Lw = 115 dB(A); 

 incarcatoare Wolla - Lw = 112 dB(A); 

 excavatoare - Lw = 117 dB(A); 

 screpere - Lw = 110 dB(A); 

 compactoare - Lw = 105 dB(A); 

 basculante - Lw = 107 dB(A). 

Condițiile de propagare a zgomotelor depind atât de natura utilajelor și de dispunerea lor, 

cât și de factori externi suplimentari cum ar fi: 

 fenomenele meteorologice și în particular: viteza și direcția vântului, temperatura 

aerului; 

 absorbția undelor acustice de către sol; 

 absorbția undelor acustice în aer, depinzând de presiune, temperatură; 

 umiditate relativă; 

 topografia terenului; 

 vegetație. 

Utilajele de construcție, cu mase proprii mari, prin deplasările lor sau prin activitatea în 

punctele de lucru, constituie surse de vibrații. Utilajele de construcție și mijloacele de transport, 

vor fi supuse periodic procesului de verificare tehnică, vor fi întreținute și vor funcționa la 

parametri normali. 

Lucrările de modernizare a străzilor din comuna Agigea, vor genera zgomote și vibrații, 

care se vor suprapune peste fondul existent, însă acestea nu vor depășii limitele impuse prin SR 

10009 – 2017 acustică urbană. 

În perioada de exploatare, sursele de zgomot și vibrații ce se vor manifesta în zona de 

implementare a proiectului vor fi reprezentate de vehiculele de toate categoriile de greutate aflate 

în circulație pe străzile comunei Agigea. 
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6.1.3.2. Amenajările și dotările pentru protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor 

Nivelul zgomotelor în proximitatea fronturilor de lucru nu va depăși limitele maxime 

admisibile conform standardelor și prevederilor legale în vigoare. Lucrările de execuție sunt 

limitate ca suprafață și perioadă de realizare, iar adoptarea de măsuri operaționale în timpul 

execuției vor limita impactul zgomotului și al vibrațiilor asupra zonelor locuite.  

Ținând cont că vor fi luate toate măsurile de protecție a vecinătăților împotriva vibrațiilor 

și zgomotelor, efectele negative ale realizării lucrărilor proiectate vor fi unele reduse pe perioada 

execuției acestora. 

Se vor avea în vedere următoarele măsuri de protecție împotriva zgomotului și vibrațiilor 

în timpul execuției lucrărilor: 

 limitarea traseelor ce străbat zonele sensibile de către utilajele și autovehiculele cu 

mase mari și emisii sonore importante; 

 se recomandă lucrul numai în perioada de zi, respectându-se perioada de odihnă a 

localnicilor; 

 menținerea caracteristicilor tuturor utilajelor la prametrii cât mai apropiați de cei 

indicate în cărțile tehnice; 

 eșalonarea judicioasă a activităților de construcție și reducerea perioadelor de activitate 

simultană a mai multor surse generatoare de zgomote de intensitate ridicată; 

 în perioada de execuție, în fronturile de lucru și pe anumite sectoare, pe perioade 

limitate de timp, nivelul de zgomot poate atinge valori mai mari, fără a depăși însă 

valorile maxim admise; aceste niveluri se încadrează în limitele acceptate de normele 

de protecție a muncii. 

În perioada de exploatare 

Nu este cazul. 

6.1.4. Protecția împotriva radiațiilor 

6.1.4.1. Surse de radiații 

În cadrul activităților desfășurate la execuția proiectului, precum și în perioada de operare, 

nu se vor utiliza substanțe cu caracter radioactiv. Proiectul prin lucrările care se vor executa nu va 

genera poluare radioactivă. 

 6.1.4.2. Amenajările și dotările pentru protecția împotriva radiațiilor 

Nu sunt necesare amenajări și dotări pentru protecția împotriva radiațiilor. 
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6.1.5. Protecția solului și a subsolului 

6.1.5.1. Surse de poluanți pentru sol, subsol, ape freatice și de adâncime 

În etapa de construcție sursele potențiale de contaminare/degradare pentru sol, subsol și 

ape freatice pot fi reprezentate de:  

 gestionarea și depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor rezultate în urma lucrărilor, 

precum și a deșeurilor de tip menajer rezultate de la personalul implicat în execuția 

lucrărilor; 

 scurgeri accidentale de combustibili proveniți de la autovehiculele și utilajele implicate 

în realizarea lucrărilor de construcție; 

 scurgeri pe sol de: mortar, pasta de ciment si suspensii din locurile unde este turnat 

betonul in cadrul lucrarii; 

 ocuparea temporară de terenuri în zonele unde va fi amplasată organizarea de șantier și 

fronturile de lucru; 

 depunerea pulberilor sedimentabile rezultate din lucrările de excavare, încărcare, 

transport și descărcare a materialelor de construcție; 

 gestionarea necorespunzătoare a apelor uzate menajere rezultate pe amplasamentul 

organizării de șantier și în fronturile de lucru. 

În etapa de operare a proiectului, impactul potențial asupra solului poate fi generat de: 

 traficul rutier care reprezintă o sursă de poluanți proveniți din gazele de eșapament 

rezultate prin arderea carburanților. Principalii poluanți eliminați prin gazele de 

evacuare ale autovehiculelor sunt: monixidul de carbon (CO), oxizii de azot (Nox), 

hidrocarburile parafinice și aromatice (Hc), oxizii de sulf (SO, SO2), particule (fum), 

plumbul și compușii săi; 

 scurgeri accidentale de substanțe toxice sau hidrocarburi ca urmare a accidentelor 

rutiere în care sunt implicate autovehicule transportatoare de substanțe periculoase; 

 substanțe folosite pentru deszăpezire în sezonul rece.  

În conformitate cu prevederile legale, stipulate în O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul 

deșeurilor, deșeurile din construcții vor fi colectate selectiv, în vederea trimiterii la recuperare a 

deșeurilor reciclabile și a eliminării deșeurilor care nu mai pot fi folosite.  

Lucrarile de modernizare vor fi realizate cu respectarea traseului actual al străzilor, nefiind 

necesare exproprieri. Spațiile situate în vecinătatea amplasamentului nu vor fi afectate de 
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realizarea proiectului. La finalizarea lucrărilor de modernizare, suprafețele afectate temporar de 

lucrări vor fi refăcute, nu vor exista emisii de substanțe poluante, astfel încât impactul asupra 

solului si subsolului nu va fi semnificativ. 

Ținând cont de natura lucrărilor și desfășurării acestora pe o perioadă relativ scurtă de timp, 

impactul asupra calității solului nu va fi semnificativ și se va manifesta pe o arie restrânsă. 

6.1.5.2. Lucrările și dotările pentru protecția solului și a subsolului 

Nu este necesară realizarea unor lucrări speciale pentru protecția solului și a subsolului, ci vor fi 

respectate măsurile de reducere a impactului asupra solului și subsolului. 

6.1.5.3. Măsuri de reducere a impactului asupra solului și subsolului 

În cadrul proiectului sunt prevăzute următoarele lucrări și dotări pentru protecția solului și 

a subsolului: 

 materialele de construcție și deșeurile se vor depozita numai în spații special amenajate 

în cadrul organizării de șantier; 

 aprovizionarea cu carburant a mijloacelor de transport se va face doar la stații autorizate 

(furnizori); 

 colectarea selectivă, stocarea, eliminarea corespunzătoare a deșeurilor. Substanțele 

toxice și periculoase vor fi depozitate corespuzător și vor fi păstrate evidențe; 

 suprafețele de teren utilizate/ocupate temporar de activitățile de construcție vor fi aduse 

la starea inițială; 

 apele uzate vor fi colectate în fose vidanjabile care vor fi golite periodic de către o firmă 

autorizată. Este strict interzisa deversarea acestor ape direct pe sol 

 vehiculele și utilajele folosite pentru lucrările aferente execuției proiectului vor fi 

verificate periodic  pentru evitarea pierderilor de ulei sau combustibil; 

 este interzisa utilizarea solului din alte zone pentru a evita introducerea de specii 

invazive si modificarea compozitiei specifice a biocenozei; 

 in cazul terenurilor afectate temporar de lucrari, se va reface morfologia initiala a 

terenului si acestea vor fi redate destinatiei initiale; 

 platforma organizarii de santier va fi dotata cu santuri perimetrale pentru colectarea 

apelor pluviale  ce vor fi conduse catre decantoare; 
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 în cadrul fronturilor de lucru și în cadrul organizării de șantier vor fi montate toalete 

ecologice; 

 este strict interzisa depozitarea materialelor de constructie si a deseurilor pe spatiile cu 

vegetatie spontana sau direct pe sol; 

 este strict interzisa afectarea altor spatii de realizarea lucrarilor sau deplasarea utilajelor 

in afara drumurilor de acces / exploatare existente in zona analizata 

 toate utilajele, materialele de construcție și deșeurile vor fi îndepărtate din 

amplasamentul proiectului la finalizarea lucrărilor de modernizare. 

În perioada de operare a străzilor din comuna Agigea sunt prevăzute următoarele măsuri 

pentru reducerea impactului asupra solului: 

 verificarea gradului de refacere a spațiilor afectate temporar de lucrări; 

 verificarea periodică a stării străzilor și întreținerea corespunzatoare a acestora; 

 colectarea corespunzatoare a apelor pluviale care spală platforma străzilor. 

6.1.6 Protecția ecosistemelor terestre și acvatice 

6.1.6.1. Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect 

Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 

57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și 

faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Proiectul nu intersectează niciun sit Natura 2000 sau o altă categorie de arii naturale 

protejate. Acesta se învecinează însă cu ariile naturale protejate RONPA0385 Lacul Agigea, 

ROSCI0073 Dunele marine de la Agigea și ROSPA0076 Marea Neagră. Distanța minimă dintre 

amplasamentul lucrărilor și ariile naturale protejate este de circa 150 m (în cazul lucrărilor de 

modernizare pe DC 1E). În cazul celorlalte străzi, distanța este mult mai mare. 

Zonele în care va fi implementat proiectul sunt foarte antropizate, fiind situate in 

intravilanul localității Agigea. La nivelul acestora au fost identificate numai specii ruderale și 

segetale de floră, fără valoare conservativă. 

Lucrările vor fi realizate pe străzile Viorelelor, Orhideelor, Narciselor, Violetelor, 

Margaretelor, Brândușei, Ciocârliei, Avram Iancu și DC 1E, situate în intravilanul localității 

Agigea, în zone care nu reprezintă habitate de hrănire sau reproducere pentru speciile pentru a 

căror protecție au fost desemnate cele trei arii naturale protejate.  
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În perioada execuției lucrărilor va fi inregistrată o creștere a nivelului zgomotelor și 

vibrațiilor și a concentrației pulberilor sedimentabile, dar fără afectarea stării de conservare a 

ariilor naturale protejate existente în vecinatatea amplasamentului proiectului, având în vedere că 

lucrările vor fi realizate în intravilanul localității Agigea, cu respectarea traseului existent al 

străzilor. La finalizarea execuției proiectului, mediul va reveni la starea initial, iar emisiile de 

pulberi sedimentabile se vor reduce chiar la un nivel mai scăzut decât cel înregistrat în present 

datorită asfaltării străzilor. 

 
Figura nr. 9 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (strada Brândușei) 
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Figura nr. 10 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (DC 1E) 

 
Figura nr. 11 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (strada Margaretelor) 
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Figura nr. 12 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (strada Narciselor) 

 

 
Figura nr. 13 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (strada Orhideelor) 
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Figura nr. 14 Vegetație din zona amplasamentului proiectului (strada Violetelor) 

 

6.1.6.2. Lucrările, dotările și măsurile pentru protecția biodiversității, monumentelor 

naturii și ariilor protejate 

Având în vedere că proiectul nu afectează semnificativ biodiversitatea, deoarece lucrările 

vor fi realizate într-o zonă antropizată, în intravilanul localității Agigea nu sunt necesare lucrări 

speciale de protecție a biodiversității. 

Zona este puternic antropizată dată fiind existența infrastructurilor rutiere. Nu vor fi 

pierdute suprafețe de habitate Natura 2000 sau zone care reprezintă areal de reproducere sau de 

hrănire pentru speciile pentru a căror protecție au fost desemnate cele trei arii naturale protejate 

existente în zona analizată. Lucrările sunt de magnitudine mică și vor fi realizate etapizat, in 

intravilanul localității Agigea, cu respectarea traseului existent al străzilor. 

Pentru prevenirea / reducerea impactului asupra biodiversității în perioada de construcție, 

vor fi respectate următoarele condiții: 

 în timpul execuției, constructorul va delimita zona de lucru pentru a evita distrugerea 

suprafețelor cu vegetație din vecinătatea amprizei străzilor; 

 restrângerea la minim a suprafeței ocupate de organizarea de șantier și de fronturile de 

lucru; 
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 este interzisă amplasarea directă pe sol a deșeurilor și a materialelor de construcție; 

 se vor folosi doar utilaje silențioase în scopul minimizării impactului generat asupra 

speciilor prezente în apropierea suprafeței analizate; 

 este interzisă orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a 

exemplarelor speciilor sălbatice de floră și faună protejate la nivel național și/sau 

internațional, aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic 

și care ar putea ajunge accidental în zona perimetrului de lucru; 

 se impune respectarea graficului de lucrări în sensul limitării traseelor şi programului 

de lucru; 

 lucrările de modernizare a străzilor se vor realiza numai pe amplasamentul stabilit, fără 

a afecta ecosistemele naturale; 

 prevenirea şi înlăturarea imediată a urmărilor unor accidente rutiere care ar putea polua 

zona prin scurgeri sau arderi; 

 managementul corespunzător al deşeurilor, prin contracte cu societăţi autorizate. 

În perioada de exploatare, nu este necesară prevederea unor condiții pentru protecția 

biodiversității, ci vor fi respectate măsurile prevăzute în cazul celorlalți factori de mediu. 

6.1.7. Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public 

6.1.7.1. Identificarea obiectivelor de interes public, distanța față de așezările umane, 

respectiv față de monumente istorice și de arhitectură, alte zone asupra cărora există 

instituit un regim de restrictie, zone de interes traditional 

Amplasamentul prezentului obiectiv este deja afectat de activități antropice. Având în 

vedere că traseul existent al străzilor care necesită modernizare se află la distanță redusă față de 

locuințe, în perioada executării lucrărilor de construcție localnicii pot fi deranjați de emisiile de 

substanțe poluante și de nivelul de zgomot și vibrații, însă doar pe perioade limitate în timp și în 

funcție de tipologia lucrărilor realizate. Aceste forme de impact se vor manifesta numai pe durata 

programului de lucru, sunt nesemnificative, temporare și reversibile. La finalizarea lucrărilor, 

impactul asupra mediului socio-economic va fi pozitiv datorită asfaltării străzilor și îmbunătățirii 

condițiilor de trafic. 

În amplasamentul proiectului și în vecinătatea acestuia nu există monumente istorice și de 

arhitectură, zone de interes tradițional sau alte zone asupra cărora a fost instituit un regim de 
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restricție (cu exceptia ariilor naturale protejate, dar in cadrul carora nu vor fi realizate niciun fel de 

lucrări).  

6.1.7.2. Lucrările, dotărilor și măsurile pentru protecția așezărilor umante și a obiectivelor 

protejate și/sau de interes public 

În perioada de execuție proiectul poate genera un disconfort temporar pentru locuitori, din 

cauza zgomotului și vibrațiilor, dar implementarea proiectului va contribui la creearea de noi locuri 

de muncă. 

În amplasamentul proiectului și în vecinătatea acestuia nu există obiective istorice sau alte 

obiective aparținând patrimoniului cultural, prin urmare nu sunt necesare măsuri pentru astfel de 

obiective.  

Pentru reducerea la minim / eliminarea impactului asupra mediului social, în etapa de 

execuție se vor lua următoarele măsuri: 

 informarea cetățenilor din zonă cu privire la programul lucrărilor; 

 desfășurarea activităților pe timp de zi; 

 protecția și semnalizarea zonelor de lucru, cu marcaje clare privind limita de siguranță 

în perimetrul lucrărilor; 

 depozitele de materiale de construcție în vrac vor fi împrejmuite pentru a limita 

antrenarea de particule de către precipitații sau vânt; 

 punctele de lucru vor fi dotate cu echipament PSI necesare intervențiilor în cazul 

producerii unor incendii; 

 betonul si asfaltul necesare pentru realizarea lucrarilor nu vor fi preparate in 

amplasament, ci vor fi procurate de la centre autorizate pentru a reduce emisiile de 

zgomot si poluanti atmosferici; 

 itinerariul vehiculelor care vor transporta materialele de constructie va fi ales astfel 

incat sa nu afecteze populatia locala, pe cat posibil sa fie alese rutele din afara 

localitatilor 

 viteza de deplasare a vehiculelor care transporta materialele de constructie nu poate fi 

mai mare de 40 km/h in interiorul localitatilor; 

 interzicerea accesului în zonele de lucru pentru persoanele neautorizate; 

 amenajarea pasajelor de trecere; 
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 utilizarea de vehicule, echipamente și utilaje noi, conforme din punct de vedere tehnic 

cu cele mai bune tehnologii existente. 

În perioada de operare a străzilor modernizate din comuna Agigea nu va exista impact 

asupra așezărilor umane sau a obiectivelor protejate, astfel încât nu se impune adoptarea unor 

măsuri speciale de reducere a impactului asupra mediului socio-economic și a populației locale. 

Modernizarea străzilor va conduce la reducerea poluanților atmosferici asociați traficului rutier și 

la îmbunătățirea condițiilor de trafic și va avea un impact pozitiv asupra mediului socio-economic. 

6.1.8. Prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament în timpul realizării 

proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea deșeurilor 

În cadrul activităților proiectului vor rezulta o serie de deșeuri specifice activităților de 

construcție. Sursele de deșeuri ce pot apărea în cadrul proiectului necesită o gestionare eficientă 

pentru prevenirea oricărui impact negativ asupra sănătății umane și a factorilor de mediu. Prin 

H.G. nr. 856/2002 pentru evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând 

deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase se stabilește obligativitatea pentru agenții economici și 

pentru orice alți generatori de deșeuri, persoane fizice și juridice de a tine evidența gestiunii 

deșeurilor. Evidența gestiunii deșeurilor se va tine pe baza Listei cuprinzând deșeurile, inclusiv 

deșeurile periculoase prezentată în anexa 2 a H.G. nr. 856/2002. 

6.1.8.1 Lista deșeurilor (clasificate și codificate în conformitate cu prevederile legislației 

europene și naționale privind deșeurile), cantități de deșeuri generate 

În urma activităților de execuție a lucrărilor pot rezulta următoarele tipuri de deșeuri: 

 pământ și materiale excavate (cod deșeu 17.05.04); 

 deșeuri de piatră și spărturi de piatră (cod deșeu 01.04.08); 

 amestec de beton, cărămizi (cod deșeu 17.01.07); 

 asfalturi bituminoase (altele decât cele be baza de gudron de huilă) (cod deșeu 

17.03.02); 

 deșeuri amestecate de materiale de construcție (cod deșeu 17.09.00); 

 deșeuri de lemn (cod deșeu 17.02.01); 

 deșeuri de sticlă (cod deseu 17.02.02); 

 deșeuri de materiale plastice (cod deșeu 17.02.03); 

 deșeuri de amestecuri metalice (cod deșeu 17.04.07); 

 deșeuri menajere sau asimilabile (cod deșeu 20.03.01). 
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Tabel nr. 4 Deșeuri produse în amplasamentul proiectului 

Tip deșeu Cantitate Generatorul deșeului Modul de colectare/ evacuare 

Menajer 0,7 t/ luna 

Muncitorii care vor 

desfasura activitati in 

cadrul organizarii de 

santier si al fronturilor de 

lucru 

Containere de tip pubele in interiorul 

organizarii de santier. Acestea vor fi 

transportate periodic la un depozit de deseuri 

autorizat prin intermediul unei firme autorizate 

cu care constructorul va incheia un contract  

Deseuri 

materiale de 

constructie 

Lunar circa 11 

m3, daca vor 

exista incarcaturi 

de beton sau 

mixturi asfaltice 

respinse 

Respingerea incarcaturilor 

de beton sau de mixturi 

asfaltice 

Deseurile materiale de constructie vor fi 

valorificate prin: 

-  pavarea drumurilor de exploatare; 

- utilizarea ca material de acoperire 

intermediara in cadrul depozitelor de 

deseuri din zona  

Pamant si 

materiale 

excavate 

895 m3 sol fertil 

4.226 m3 

material nefertil 

Executarea excavatiilor 

pentru realizarea lucrarilor 

de modernizare  

Materialul nefertil va fi utilizat pentru 

terasamente, iar solul fertil pentru refacerea 

suprafetelor afectate temporar de lucrari 

Deseuri lemn 
Lunar circa 1,3 

m3 

Activitatile curente de 

intretinere, ambalaje 

Vor fi folosite ca elemente de sprijin in 

lucrarile de modernizare sau vor fi valorificate 

ca lemn de foc pentru populatia locala. 

Hartie si 

carton 

Lunar circa 23 

kg  

Activitati de pastrare a 

evidentelor, supraveghere 

si dirigentie de santier 

Vor fi colectate si depozitate separat in 

vederea reciclarii.  

 

Deseuri 

periculoase  

Ambalaje de la 

vopseluri, 

adezivi, rasini, 

solventi  

Marcarea strazilor 

 

Recipientele in care au fost livrate aceste 

substante vor fi returnate producatorilor / 

furnizorilor, conform legislatiei in vigoare prin 

intermediul unor centre autorizate  

* In conformitate cu Lista cuprinzand deseurile, din Anexa 2 din HG nr. 856 / 2002 privind evidenta gestiunii 

deseurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile periculoase. 

** Regulamentul (CE) nr. 2150 / 2002 al Parlamentului European si al Consiliului din 25 noiembrie 2002 privind 

statisticile asupra deseurilor. 

Având în vedere faptul că pe amplasamentulul lucrărilor nu vor fi reparate utilaje, 

autovehicule, ci doar în centre autorizate, nu vor fi generate deșeuri constând în acumulatori uzați, 

anvelope uzate sau uleiuri uzate. 

Dupa terminarea lucrărilor nu vor mai exista surse de deșeuri pe amplasament. 
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6.1.8.2. Programul de prevenire și reducere a cantităților de deșeuri generate 

Deșeurile rezultate vor fi ținute strict sub control printr-o depozitare corespunzătoare. Se 

vor evita efectele negative asupra factorilor de mediu sensibili: sol și apa subterană. 

În vederea realizării unui management adecvat al deșeurilor se va urmări: 

 colectarea selectivă, reutilizarea/reciclarea/valorificarea deșeurilor și depozitarea 

acestora în condiții de siguranță; 

 toate deșeurile reciclabile să fie valorificate; 

 transportul deșeurilor menajere și a deșeurilor inerte să se realizeze prin intermediul 

unei firme specializate la cel mai apropiat depozit de deșeuri inerte; 

 depozitarea deșeurilor să nu se facă în apropierea ariilor naturale protejate; 

 apele uzate de la toaletele ecologice vor fi vidanjate. 

Deșeurile menajere care vor fi produse de către personalul de execuție al lucrărilor vor fi 

colectate în containere tip pubele și periodic vor fi ridicate de către operatori autorizaţi şi 

transportate la depozitul de deşeuri. 

Vor fi respectate prevederile legislaţiei în vigoare privind colectarea, transportul şi 

eliminarea deşeurilor, astfel incât să nu existe riscul afectării speciilor şi / sau habitatelor pentru a 

căror protecţie au fost desemnate ariile naturale protejate existente în vecinatatea amplasamentului 

proiectului.  

6.1.8.3. Planul de gestionare a deșeurilor 

În conformitate cu prevederile O.U.G nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, gestionarea 

deșeurilor trebuie să se realizeze fără a pune în pericol sănătatea umană și fără a dăuna mediului. 

In acest sens se va păstra evidența gestionării deșeurilor nepericuloase și periculoase, pentru fiecare 

tip de deșeu, întocmindu-se documentele prevăzute de legislația in domeniu. 

Colectarea și valorificarea / evacuarea acestor deșeuri se va face astfel: 

 constructorul va încheia un contract cu o firmă de salubritate pentru transportul și 

depozitarea deșeurilor generate în amplasament; 

 deșeurile vor fi colectate și depozitate selectiv, în spații special amenajate în cadrul 

organizării de șantier; 

 deșeurile reciclabile vor fi colectate separat și vor fi valorificate prin intermediul unor 

centre specializate; 

 deșeurile inerte rezultate din realizarea lucrărilor trebuie pe cât posibil reutilizate; 
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 în conformitate cu OUG nr. 92/2021 privind depozitarea deseurilor, deseurile menajere 

și cele asimilabile acestora vor fi colectate în interiorul organizării de șantier în puncte 

de colectare prevăzute cu containere tip pubelă. Periodic vor fi transportate de o firmă 

de salubritate în condiții de siguranță la cel mai apropiat depozit de deșeuri. Se va ține 

o evidență strictă privind datele calendaristice, cantitățile eliminate și identificatorii 

mijloacelor de transport utilizate; 

 deșeurile metalice vor fi colectate și depozitate temporar în incinta amplasamentelor și 

vor fi valorificate obligatoriu la unitățile specializate; 

 pământul vegetal excavat la începerea lucrărilor de modernizare va fi folosit pentru 

refacerea spațiilor afectate temporar de lucrări, nu va exista excedent;  

 deșeurile materialelor de construcții (resturi de beton, mortar, alte pierderi tehnologice 

rezultate în timpul transportării și manevrării materialelor de construcție etc) pot fi 

valorificate local în pavimentul drumurilor de exploatare sau pentru acoperirea 

intermediară în cadrul depozitelor de deșeuri menajere din zona sau depunerea în 

gropile de împrumut ajunse la cota de exploatare; 

 deșeurile de asfalt vor fi transportate la stația de asfalt de la care va fi cumpărat asfaltul 

și vor fi reintroduse în procesul de producere a asfaltului; 

 piatra sparta nevalorificată va fi folosită la alte lucrări de reparații / construcții care 

necesită piatră spartă; 

 deșeurile lemnoase vor fi selectate și eliminate în funcție de dimensiuni; 

 deoarece repararea utilajelor nu va fi facută în cadrul organizării de șantier, ci in centre 

specializate, în amplasamentul proiectului nu vor exista uleiuri uzate, anvelope uzate, 

deșeuri metalice; 

 deșeurile de hârtie și cele specifice activității de birou vor fi colectate și depozitate 

separat, în vederea valorificării;  

 recipientele în care a fost adusă vopseaua pentru marcaje vor fi returnate producătorilor 

sau distribuitorilor, conform normelor legale în vigoare; 

 la sfârșitul fiecarei săptămâni de lucru fronturile de lucru vor fi curățate și vor fi 

eliminate toate elementele care au devenit deșeuri; 

 deșeurile periculoase nu vor fi colectate / stocate în punctele de lucru. 
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6.1.9. Gospodărirea substanțelor și preparatelor chimice periculoase 

6.1.9.1. Substanțele și preparatele chimice periculoase utilizate și/sau produse 

Execuția lucrărilor pentru modernizarea străzilor va necesita utilizarea unor materiale care 

prin compoziție sau prin efectele potențiale asupra sănătății angajaților sunt încadrate în categoria 

substanțelor și preparatelor chimice periculoase. Aceste substanțe și materiale sunt reprezentate de 

carburanți (motorină) și lubrifianți, necesari funcționării utilajelor, vopseluri și diluanți. 

Alimentarea cu carburanți a utilajelor și mijloacelor de transport se va asigura în locuri 

autorizate. În zonele punctelor de lucru nu vor fi depozitați carburanți. 

Manevrarea, depozitarea și utilizarea substanțelor chimice periculoase se va face cu 

respectarea prevederilor legale în vigoare pentru a asigura siguranța personalului constructorului, 

a localnicilor și a celor care tranzitează zona analizată.  

6.1.9.2. Modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor chimice periculoase și 

asigurarea condițiilor de protecție a factorilor de mediu și a sănătății populației 

Se va avea în vedere evitarea formării de stocuri de substanțe chimice și preparate 

periculoase, aprovizionarea fiind facută ritmic în funcție de lucrările ce se vor executa. 

Alimentarea cu carburanți a utilajelor va fi efectuată în incinte special amenajate, utilajele 

care vor fi aduse în șantier vor fi în perfecta stare de funcționare, având făcute reviziile tehnice și 

schimburile de lubrifianți. Schimburile de lubrifianți și operațiile de întreținere/reparații ale 

utilajelor/ mijloacelor de transport se vor efectua în ateliere specializate. Depozitarea substanțelor 

și preparatelor chimice periculoase care urmează să fie folosite în perioada de construcție se va 

face în spații special amenajate, prevăzute cu pardoseală impermeabilă și bazin de retentie pentru 

a colecta scurgerile/pierderile accidentale. Produsele chimice vor fi inscripționate cu specificații 

privind denumirea produsului chimic, producătorul, formula chimică, limite de inflamabilitate. 

Pentru limitarea riscurilor de apariție a poluărilor accidentale se va elabora, în conformitate 

cu prevederile legale, planul de prevenire a poluărilor accidentale, completat cu procedurile de 

intervenție în situații de urgență. 

În contextul în care constructorul își va desfășura activitatea conform reglementărilor în 

vigoare, efectele și riscurile utilizării combustibililor și lubrifianților nu vor avea un impact 

semnificativ asupra factorilor de mediu. 

În perioada de exploatare 

Nu este cazul. 
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6.2. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității 

Resursele naturale utilizate pentru realizarea lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna 

Agigea sunt: 

 pământ; 

 agregate naturale (nisip, piatra spartă etc.) 

Investiția propusă nu presupune consum de apă în perioada de funcționare, iar în faza de 

execuție apa necesară realizării investiției va fi furnizată preluată din rețeaua de alimentare 

existentă a comunei Agigea. Aprovizionarea cu resursele naturale necesare se va face doar de la 

firme autorizate și care se află cât mai aproape de amplasamentul proiectului.  

Nu vor fi prelevate resurse naturale din cadrul ariilor naturale protejate.  

Categoriile de materii prime și materiale sunt prezentate în capitolul 3.6.4. Materiile 

prime, materiale de construcții, energia și combustibilii utilizați, cu modul de asigurare a 

acestora 

7. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI 

AFECTATE ÎN MOD SEMNIFICATIV DE PROIECT 

7.1. Descrierea impactului asupra populatiei, sanatatii umane, biodiversitatii, conservarea 

habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, terenurilor, solului, folosintelor, bunurilor 

materiale, calitatii si regimului cantitativ al apei, calitatii aerului, climei, zgomotelor si 

vibratiilor, peisajului si mediului vizual, patrimoniului istoric si cultural si asupra 

interactiunii dintre aceste elemente. Natura impactului  

 Modernizarea și exploatarea străzilor din localitatea Agigea nu va avea impact 

semnificativ asupra mediului. Pentru realizarea proiectului nu sunt necesare exproprieri și va fi 

respectat traseul existent al străzilor. 

 Toate terenurile afectate temporar de realizarea lucrărilor de modernizare a străzilor din 

comuna Agigea vor fi refăcute și aduse la starea inițială, astfel încât la finalizarea lucrărilor nu vor 

fi afectate decât spațiile strict prevăzute în proiect a fi ocupate definitiv.  

 Impactul realizării lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea va fi 

nesemnificativ, temporar și reversibil. 

 În perioada de exploatare a străzilor va fi înregistrat impact semnificativ pozitiv asupra 

mediului deoarece se vor îmbunătății condițiile de circulație și va influența benefic zona atât din 

punct de vedere socio-economic și implicit vor fi diminuate emisiile de poluanți atmosferici 
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asociați traficului. (în prezent drumurile au zestrea existentă din pământ/piatră/asfalt degradat și 

se află într-o stare avansată de degradare. În profil transversal nu au o configurație clară).  

Impactul potențial asupra calității și regimului cantitativ al apei 

În amplasamentul proiectului nu există corpuri de apă de suprafață. Distanța minimă dintre 

amplasamentul proiectului și corpurile de apă de suprafață este de circa 328 m, în cazul lucrărilor 

la DC 1E. În cazul celorlalte străzi, distanța este mult mai mare. 

 În perioada de execuție a lucrărilor se apreciază că emisiile de substanțe poluante rezultate 

de la traficul de șantier, de la manipularea și punerea în operă a materialelor, vor avea valori 

nesemnificative, nu vor putea ajunge direct în ape de suprafață sau subterane, așadar nu vor 

modifica încadrarea în categorii de calitate a apei și nu vor influența regimul cantitativ al apei în 

zona proiectului.  

În prezent, pe majoritatea străzilor analizate nu există sistem de colectare a apelor pluviale, 

apa stagnând în corpul drumului. 

   

    
Figura nr. 15 Aspecte ale străzilor pe care nu există sisteme de colectare a apelor pluviale 

 

 În perioada de execuție vor fi adoptate tehnici de construcție moderne și vor fi adoptate 

măsuri adecvate, astfel încât sa nu existe emisii de materiale poluante.  
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Materialele de construcție, deșeurile, substanțele periculoase vor fi depozitate în spații 

special amenajate în cadrul organizării de șantier. Utilajele și autocamioanele folosite pentru 

transportul materialelor de construcție vor fi reparate și spălate doar în centre autorizate. Apa 

necesară în procesele tehnologice va fi prelevată din rețeaua de alimentare cu apa existentă în zona 

analizată, iar apa potabilă va fi achiziționată îmbuteliată din comerț. 

Toaletele ecologice vor fi vidanjate periodic, în baza unui contract cu o firmă specializată 

în vidanjare și igienizare acestui tip de toalete. Astfel pe amplasamentul proiectului și al organizării 

de șantier nu vor exista surse generatoare de impact semnificativ asupra calității apelor.  

În timpul realizării lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea se poate 

produce numai poluarea accidentală a apelor de suprafață sau subterane ca urmare a defectării 

utilajelor și autoutilitarelor folosite pentru realizarea lucrărilor, a managementului neadecvat a 

deșeurilor si a producerii unor accidente în care sunt implicate autovehicule care transportă 

substanțe periculoase.  

În astfel de situații se va acționa în cel mai scurt cu material absorbant, iar ulterior se va 

apela la serviciile unei firme specializate în depoluări. 

Impactul potențial al realizării lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea 

asupra apelor este nesemnificativ, poate avea numai efecte locale și este reversibil.  

Realizarea proiectului nu va afecta regimul natural de scurgere și nici regimul calitativ și 

cantitativ al apei. La finalizarea lucrărilor de modernizare mediul va reveni la starea inițială.  

În perioada de exploatare a străzilor din comuna Agigea se va înregistra un impact pozitiv 

asupra apelor deoarece apele pluviale care spală platforma străzilor vor fi colectate și epurate 

corespunzător. 

Pentru colectarea apelor pluviale de pe platforma străzilor au fost prevăzute în proiect 

șanturi, rigole, rigole ranforsate, rigole carosabile și podeșe tubulare. 

Impactul potențial asupra calității aerului și climei 

În prezent majoritatea străzilor analizate sunt la nivel de pamânt, iar în perioadele secetoase 

traficul pe aceste străzi genereaza cantități însemnate de pulberi sedimentabile.  

Realizarea lucrărilor de modernizare a străzilor din localitatea Agigea nu va avea impact 

semnificativ asupra calității aerului din amplasamentul proiectului. Vor fi utilizate tehnologii și 

utilaje moderne, astfel încât emisiile de poluanți atmosferici să fie cât mai mici. 
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În perioada de execuție a lucrării propuse, impactul asupra calității aerului este datorat 

emisiilor de praf și emisiilor de poluanți specifici arderii combustibililor fosili în motoarele 

utilajelor, echipamentelor, a mijloacelor de transport folosite la punerea în operă a lucrărilor.  

 Emisiile de praf variaza adesea substantial de la o zi la alta, depinzand de nivelul activitatii, 

de specificul operatiilor si de conditiile meteorologice. Emisiile de poluanti scad cu cat 

performantele motorului sunt mai avansate, tendinta la ora actuala in lume fiind fabricarea de 

motoare cu consumuri cat mai mici pe unitatea de putere si cu un control cat mai restrictiv al 

emisiilor. 

 Lucrările de execuție ale proiectului sunt locale, temporare şi se estimează că emisiile 

datorate desfășurării activităților specifice nu vor depăşi concentraţiile maxim admisibile de 

pulberi în suspensie, SO2, NO2, CO, Pb, stabilite prin STAS 12574-87 privind condiţiile de calitate 

a aerului din zonele protejate, respectiv prin Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului 

înconjurător. La finalizarea lucrărilor, mediul va reveni la starea inițială și nu va exista impact 

rezidual asupra aerului.  

În perioada de exploatare a străzilor va fi înregistrat impact semnificativ pozitiv asupra 

aerului deoarece se vor îmbunătăți condițiile de circulație și vor fi reduse emisiile de poluanți 

atmosferici asociați traficului rutier (în prezent majoritatea străzilor analizate sunt la nivel de 

pământ). 

       

Figura nr. 16 Aspecte ale stării actuale a străzilor din comuna Agigea 

 

Impactul potențial asupra solului, subsolului și folosinței terenurilor 

Realizarea  lucrărilor de modernizare a străzilor localitatea Agigea nu va avea impact 

semnificativ asupra mediului. Pentru realizarea proiectului nu sunt necesare exproprieri, fiind 

respectat traseul existent al străzilor. Nu vor fi afectate suprafețe suplimentare în afara amprizei 
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străzilor. Impactul asupra solului se poate manifesta atât direct, cât și prin intermediul mediului de 

dispersie al poluanților.  

Principalele forme potențiale de impact asupra solului şi subsolului în timpul lucrărilor de 

modernizare a străzilor pot fi reprezentate de: 

 deteriorarea calității solului cauzată de pierderi accidentale de substanțe chimice; 

 ocuparea temporară sau permanent a unor suprafețe; 

 pierderea caracteristicilor naturale ale stratului de sol fertil prin depozitarea  / 

manevrarea necorespunzătoare a deşeurilor şi /sau a materialelor de construcţie; 

 poluarea solurilor a urmare a deversarii apelor uzate inainte de a fi epurate; 

 apariția fenomenelor de eroziune a solului; 

 decopertarea stratului de sol fertil și posibilitatea modificării calităților naturale ale 

acestuia în cazul depozitării neadecvate. 

De asemenea, o altă sursă potenţială de poluare a solului şi subsolului o constituie 

activitatea utilajelor în fronturile de lucru care prezintă defecţiuni tehnice din cauza cărora sunt 

posibile scurgeri de produse petroliere.  

Pentru realizarea proiectului vor fi folosite utilaje și tehnologii de construcție moderne, 

astfel încât emisile să fie cât mai mici. Toate suprafețele afectate temporar de lucrări vor fi refăcute 

la finalizarea lucrărilor. Deșeurile și materialele de construcție vor fi depozitate în cadrul 

organizării de șantier, doar în spații speciale amenajate. Este strict interzisă depozitarea acestora 

direct pe sol. Toaletele ecologice vor fi vidanjate periodic, în baza unui contract cu o firmă 

specializată în vidanjare și igienizare acestui tip de toalete. Potenţialul impact asupra solului şi 

subsolului este redus, limitat din punct de vedere al timpului şi local ca arie de manifestare, cu 

efecte reversibile. 

În perioada de exploatare a străzilor din localitatea Agigea nu va fi înregistrat impact asupra 

solului și subsolului, deoarece se vor îmbunătății condițiile de circulație și vor fi reduse 

considerabil emisiile de pulberi sedimentabile. Lucrările propuse nu vor afecta subsolul. 

Impactul potențial asupra biodiversității 

Realizarea lucrărilor de modernizare a străzilor din localitatea Agigea nu va avea impact 

semnificativ asupra biodiversității. Cu toate că proiectul se află în vecinătatea ariilor naturale 

protejate RONPA0385 Lacul Agigea, ROSCI0073 Dunele marine de la Agigea și ROSPA0076 

Marea Neagră, nu va avea impact asupra acestor arii protejate deoarece proiectul presupune 
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modernizarea unor străzi existente din intravilanul localității Agigea, într-o zonă afectată de 

activități antropice și cu trafic rutier de tranzit. Dintre străzile ce vor fi modernizate în cadrul 

proiectului doar drumul comunal DC 1E este amplasat în vecinătatea ariilor naturale protejate (la 

circa 150 m distanță față de aria naturală protejată RONPA0385 Lacul Agigea). Celelalte străzi 

sunt amplasate la distanțe mai mari față de limitele ariilor naturale protejate. Speciile de floră 

identificate în zona analizată sunt specii ruderale și segetale. 

 
Figura nr. 17 Amplasarea proiectului în raport cu ariile naturale protejate 
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Figura nr. 18 Aspecte ale vegetației pe traseul străzilor din comuna Agigea  

 

Impactul va fi nesemnificativ, temporar şi reversibil, astfel incât mediul va reveni la starea 

iniţială la finalizarea lucrărilor de modernizare.  

Impactul asupra biodiversității s-ar putea  manifesta prin deranjarea temporară a speciilor 

de faună care pot folosi accidental zonele din vecinătatea amplasamentului proiectului pentru 

hrănire, deranjare ca urmare a nivelului zgomotului şi vibraţiilor.  Speciile observate în vecinătatea 

amplasamentului proiectului sunt specii frecvente în așezările umane. Nu au fost identificate specii 

protejate.  

Impactul indirect asupra speciilor de faună se înregistrează numai in perioada de realizare 

a lucrărilor de construcţii (10  luni). Acest impact se va manifesta punctual la nivelul fiecărui front 

de lucru şi numai in perioada realizării lucrărilor de construcţie care este maxim 10 luni pentru 

intregul proiect. 

Poluanții chimici atmosferici rezultați din arderea carburantului în motoarele utilajelor și 

mijloacelor de transport sunt în concentrații inferioare concentrațiilor maxime admisibile. 

Concentrațiile potențiale nu sunt periculoase pentru vegetație. Fauna existentă în zona analizată 

nu va fi afectată de emisiile de substanțe poluante.  

Modernizarea și exploatarea străzilor nu va avea efecte negative semnificative asupra 

biodiversității, zona fiind foarte antropizată. 

In timpul realizării lucrărilor de construcţie, efectul zgomotului asupra biodiversităţii se 

rezumă la efectul asupra faunei. Astfel, zgomotul se manifestă in principal datorită funcţionării 

utilajelor necesare realizării lucrărilor de construcţie. 

Nivelul zgomotului şi al vibraţiilor nu va schimba comportamentul speciilor prezente in 

vecinătatea  amplasamentului sau modul lor de viaţă, deoarece acestea au mobilitate mare şi se vor 
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deplasa in habitatele similare invecinate, de unde vor reveni la finalizarea lucrărilor de 

modernizare. Impactul zgomotului este redus şi datorită faptului că zona nu este folosită pentru 

reproducere sau hrănire, fiind în intravilanul localității Agigea. De asemenea, modernizarea 

străzilor din comuna Agigea și exploatarea acestora nu va conduce la afectarea obiectivelor 

specifice de conservare ale ariilor naturale protejate aflate în vecinăatatea proiectului. Perioada de 

execuţie a lucrărilor are o durată limitată (10 luni). Transportul materialelor de construcţie nu va 

contribui la creşterea semnificativă a traficului pe drumurile existente, ci doar la o intensificare 

temporară a acestora. Prin urmare, efectele asupra speciilor din vecinătate sunt nesemnificative.  

Toate spațiile afectate temporar vor fi refăcute la finalizarea lucrărilor și vor fi aduse la 

starea inițială. 

În perioada de exploatare a străzilor din localitatea Agigea va fi înregistrat un impact 

pozitiv asupra biodiversității, deoarece vor fi reduse emisiile de pulberi sedimentabile generate de 

traficul rutier. 

Impactul generat de zgomot și vibrații 

În perioada de execuție, va avea loc un impact potențial local, cu caracter temporar, prin 

creșterea nivelului de zgomot și vibrații în fronturile de lucru active, prin traficul și activitatea 

utilajelor și echipamentelor folosite.  

Pentru a nu exista impact asupra muncitorilor care realizează lucrările de modernizare, 

aceștia vor fi dotați cu echipament individual de protecție și vor fi adoptate măsuri pentru reducerea 

emisiilor de poluanți atmosferici (stropirea periodică a drumurilor de exploatare și a zonelor 

decopertate, acoperirea materialelor de construcție purverulente și a depozitelor de pământ, 

curățarea pneurilor utilajelor și autovehiculelor la ieșirea din șantier).  

Având în vedere caracterul local și temporar al lucrărilor și eșalonarea acestora în timp și 

spațiu, se poate estima că nivelul de zgomot și de vibrații se va încadra în limitele admisibile. 

La finalizarea lucrărilor, nu va fi înregistrat niciun fel de impact negativ asupra populației 

locale, impactul va fi pozitiv datorită îmbunătățirii condițiilor de circulație.  

Impactul potențial asupra peisajului și mediului vizual 

Pentru diminuarea impactului asupra peisajului, șantierul va fi împrejmuit, iar materialele 

de construcție și deșeurile vor fi depozitate numai în cadrul organizării de șantier, astfel încât să 

fie redus riscul antrenării acestora de către vânt sau apele din precipitații.  
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Organizarea de șantier va fi amplasată pe teritoriul administrativ al comunei Agigea în 

afara zonelor rezidențiale și a altor areale sensibile (arii naturale protejate, corpuri de apă de 

suprafață, etc) 

Perioada de execuție a lucrărilor reprezintă o etapă cu durată limitată. La finalizarea 

acestora, spațiile afectate temporar de lucrări vor fi refăcute și aduse la starea inițială.  

     

    

    

Figura nr. 19 Aspecte ale peisajului existent in zona srăzilor din comuna Agigea 

 

În perioada de exploatare a străzilor din localitatea Agigea, impactul asupra peisajului va 

fi unul pozitiv datorită realizării unei noi structurii rutiere și a îmbunătățirii condițiilor de circulație. 

Impactul asupra așezărilor umane și a altor obiective 
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Populația potențial afectată în perioada de execuție a lucrărilor este cea aflată în vecinătatea 

fronturilor de lucru.  

Prezența șantierului și a fronturilor de lucru pot contribui la crearea unui ușor disconfort 

atât pentru populația locală, cât și pentru persoanele care tranzitează zona analizată. Deoarece 

organizarea de șantier nu va fi amplasată în zonele rezidențiale, impactul asupra populației va fi 

redus considerabil. Rutele alese pentru transportul materialelor de construcție vor evita pe cât 

posibil traversarea zonelor rezidențiale. 

În perioada de exploatare a străzilor din localitatea Agigea va fi înregistrat un impact pozitiv 

asupra populației datorită îmbunatațirii condițiilor de trafic și asigurării scurgerii în condiții optime 

a apei pluviale. 

 

Impactul asupra patrimoniului istoric și cultural 

Dat fiind faptul că în amplasamentul proiectului nu se regăsesc obiective aparținând 

patrimoniului istoric și cultural, modernizarea și exploatarea străzilor din localitatea Agigea nu va 

avea impact asupra acestora. 

7.2. Natura impactului: direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu și lung, 

permanent și temporar, pozitiv și negativ 

Impactul generat de lucrările aferente modernizării străzilor din comuna Agigea este 

negativ, nesemnificativ, temporar și reversibil, cu excepția ocupării permanente a unor suprafețe 

de teren. În perioada de exploatare se va manifesta impact pozitiv prin îmbunătățirea condițiilor 

de circulației și vor fi reduse emisiile de poluanți atmosferici asociați traficului rutier (în prezent 

majoritatea străzilor analizate sunt la nivel de pământ). 

Impactul negativ în perioada de execuție a lucrărilor de modenizarea a străzilor: 

- disconfort prin poluare fonică, vibrații, și emiterea de noxe în atmosferă, cauzat 

populației situate în apropierea șantierului; 

- perturbarea florei și faunei generată de nivelul zgomotului și al emisiilor de 

poluanți atmosferici în cadrul fronturilor de lucru și în vecinătatea acestora, dar 

având în vedere că nu au fost identificate specii protejate de floră și faună, 

impactul nu va fi semnificativ. 

Impactul generat pe perioada lucrărilor de modernizare a străzilor este temporar și reversibil. 
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 Impactul pozitiv în perioada de exploatare a străzilor 

- îmbunătățirea condițiilor de circulație; 

- apele pluviale vor fi colectate și epurate corespunzător; 

- reducerea emisiilor de pulberi sedimentabile. 

Proiectul va avea impact negativ direct și indirect pe termen scurt, doar în zona și pe durata 

executării lucrărilor de construcție. Impactul pozitiv al proiectului este permanent. 

7.3. Extinderea impactului (zona geografică, numărul populației/habitatelor/speciilor 

afectate) 

În perioada de realizare a proiectului, impactul se manifestă local, în special în zona 

fronturilor de lucru, a organizării de șantier și a drumurilor de acces la acestea (străzile existente 

ale localității Agigea). 

Lucrările vor fi realizate în vecinătatea ariilor naturale protejate RONPA0385 Lacul 

Agigea, ROSCI0073 Dunele marine de la Agigea și ROSPA0073 Marea Neagră (în cazul 

lucrărilor de modernizare pe DC 1E, restul străzilor aflându-se la distanțe mai mari față de limitele 

ariilor naturale protejate) dar în zonele în care nu există habitate protejate sau zone de reproducere 

pentru speciile de faună, astfel încât implementarea proiectului nu va afecta starea de conservare 

și  integritatea acestor arii naturale protejate. 

7.4. Magnitudinea și complexitatea impactului 

Impactul negativ generat în perioada lucrărilor va avea o magnitudine redusă, care se va 

manifesta în general în zona în care se vor executa lucrări. Magnitudinea impactului se va reduce 

proporțional cu îndepărtarea de sursele generatoare. În perioada de exploatare a străzilor din 

comuna Agigea va fi înregistrat impact pozitiv asupra mediului datorită îmbunătățirii condițiilor 

de trafic. 

7.5. Probabilitatea impactului 

Este redusă, se manifestă doar în perioada realizării lucrărilor de modernizare a străzilor  

din localitatea Agigea. 

În cadrul proiectului au fost propuse măsuri și condiții pentru prevenirea / reducerea / 

eliminarea impactului asupra fiecărui factor de mediu posibil afectat de implementarea proiectului. 
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7.6. Impactul cumulat 

În zona în care va fi implementat proiectul sunt autorizate / în curs de autorizare / implementare 

următoarele proiecte: 

 Înființare rețea de canalizare menajeră în localitatea Lazu, comuna Agigea, județul 

Constanța; 

 Canalizare menajeră lotizare locuințe zona lac comuna Agigea, județul Constanța; 

 Extindere sistem de distribuție gaze naturale și realizare instalații racordare aferente, 

propus a fi amplasat în județul Constanța, comuna Agigea; 

 Amenajare spațiu depoziare pentru produsele finite nepoluante și amplasare instalații 

tehnologice aferente halei de producție în imobil existent P+Supanta, propus a fi 

amplasat în comuna Agigea, localitatea Lazu, județul Constanța. 

Având în vedere faptul că proiectele se află în etape diferite de implementare, acestea nu 

vor genera impact cumulat asupra mediului.  

 Lucrările pentru modernizarea străzilor din comuna Agigea se vor desfășura în ampriza 

existentă a străzilor, fără ocuparea unor suprafețe suplimentare.  

7.7.Durata, frecvența și reversibilitatea impactului 

Impactul va fi în general temporar și reversibil, acesta înregistrându-se numai în perioada 

execuției lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea, cu excepția ocupării 

permanente a unor suprafețe de teren. Pentru perioada de exploatare impactul va fi pozitiv și 

continuu. La finalizarea lucrărilor nu va exista impact rezidual, deoarece în cadrul acestui 

memoriu, acolo unde a fost necesar, au fost propuse măsuri și condiții pentru prevenirea/ 

reducerea/eliminarea eventualelor efecte negative pe care proiectul  ar putea să le aibă asupra 

factorilor de mediu. Implementarea proiectului va contribui la îmbunătățirea condițiilor de 

circulație și la diminuarea emisiilor de pulberi sedimentabile. 

7.8. Interactiunea dintre efectele generate de proiect asupra fiecărui factor de mediu 

Având în vedere lucrările necesare precum și durata de realizare a acestora, implementarea 

proiectului propus va avea un impact cu durată și frecvență redusă asupra factorilor de mediu. Nu 

va exista un impact direct, indirect sau cumulat cu celelate activități existente în zonă cu efecte 

semnificative asupra mediului. La finalizarea proiectului va fi înregistrat impact pozitiv datorită 

îmbunătățirii condițiilor de trafic.  
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7.9. Evaluarea generală a impactului prognozat 

Prin implementarea proiectului nu poate fi consemnat un impact negativ semnificativ 

asupra mediului, acesta fiind temporar și reversibil, cu excepția ocupării permanente a unor 

suprafețe de teren, dar și în acest caz impactul va fi nesemnificativ. Impactul global în perioada de 

construcţie este caracterizat ca fiind minor, pe termen scurt şi cu efect local. 

7.10. Măsurile de evitare, reducere sau ameliorare asupra mediului 

Pentru reducerea impactului asupra mediului au fost propuse măsuri și condiții specifice 

pentru fiecare factor de mediu. Acestea au fost prezentate în capitolul 6. Descrierea tuturor 

efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, în limita informațiilor 

disponibile 

7.11. Natura transfrontalieră a impactului 

Nu este cazul. Proiectul este amplasat la aproximativ 38.243 m de cea mai apropiată graniță 

(granița cu Bulgaria), iar impactul se manifesta numai in amplasamentul proiectului și până la 100 

m de limita amplasamentului în cazul impactului asupra aerului. 

7.12. Schimbări climatice 

Creşterea populaţiei globului, creşterea ratei de consum a resurselor naturale, dezvoltarea 

socio-economică şi industrializarea au condus la creşterea emisiilor de gaze cu efect de seră care 

sunt direct responsabile de schimbările climatice şi implicit de creşterea frecvenţei evenimentelor 

meteorologice extreme (inundaţii, secetă, incendii).  Efectele negative ale schimbărilor climatice 

se resimt atât pe plan economic şi social, cât şi asupra ecosistemelor naturale. La nivelul Europei 

schimbările climatice au determinat atât o creștere a nivelului și intensității precipitațiilor, cât și 

valuri de căldură din ce in ce mai intense şi acutizarea fenomenului de secetă in sudul Europei.  

7.12.1 Atenuarea schimbărilor climatice 

În perioada de execuție a lucrărilor de modernizare a străzilor din comuna Agigea, impactul 

asupra calității aerului este datorat emisiilor de praf și emisiilor de poluanți specifici arderii 

combustibililor fosili în motoarele utilajelor, echipamentelor, a mijloacelor de transport folosite la 

punerea în operă a lucrărilor. Emisiile de praf variaza adesea substantial de la o zi la alta, depinzand 

de nivelul activitatii, de specificul operatiilor si de conditiile meteorologice. Emisiile de poluanti 

scad cu cat performantele motorului sunt mai avansate, tendinta la ora actuala in lume fiind 
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fabricarea de motoare cu consumuri cat mai mici pe unitatea de putere si cu un control cat mai 

restrictiv al emisiilor. 

Lucrările de execuție ale proiectului sunt locale, temporare şi se estimează că emisiile 

datorate desfășurării activităților specifice nu vor depăşi concentraţiile maxim admisibile de 

pulberi în suspensie, SO2, NO2, CO, Pb, stabilite prin STAS 12574-87 privind condiţiile de calitate 

a aerului din zonele protejate, respectiv prin Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului 

înconjurător. Lucrarile vor fi realizate etapizat, integral in afara ariilor naturale protejate și 

preponderant la distanta mare de limitele acestora. La finalizarea lucrărilor, mediul va reveni la 

starea inițială și nu va exista impact rezidual asupra aerului. Mai mult, datorita asfaltarii strazilor 

se vor reduce emisiile de pulberi sedimentabile generate de traficul pe majoritatea dintre aceste 

strazi care in prezent sunt la nivel de pamant.   

Proiectul propus nu implică activități de exploatare a terenurilor, de schimbare a destinației 

terenurilor sau de silvicultură (de exemplu, despăduriri) care ar putea duce la creșterea emisiilor. 

Lucrarile vor fi realizate cu respectarea traseului existent al strazilor, fara afectarea unor suprafete 

suplimentare. Proiectul nu necesita defrisarea unor suprafete sau afectarea arborilor existenti in 

afara amprizei strazilor. Implementarea proiectului nu implică împăduriri sau realizarea de spații 

verzi. 

Proiectul propus nu va influența în mod semnificativ cererea de energie în perioada de 

construcție sau în perioada de operare. Nu vor fi utilizate surse regenerabile de energie. 

Proiectul nu va determina creșterea sau reducerea semnificativă a deplasărilor personale și nu va 

determina creșterea sau reducerea semnificativă a transportului de marfă, dar va facilita deplasările 

la nivelul comunei Agigea. 

7.12.2 Adaptarea la schimbările climatice 

Conform ghidului privind adaptarea la efectele schimbărilor climatice elaborat de 

Administrația Națională de Meteorologie, acţiunile trebuie canalizate pe două planuri: in primul 

rând este necesară reducerea drastică a emisiilor de gaze cu efect de seră pentru a stabiliza nivelul 

concentraţiei acestor gaze în atmosferă, iar în al doilea rând este necesară stabilirea și 

implementarea unor măsuri pentru adaptarea la efectele schimbărilor climatice.  

Pentru implementarea proiectului a fost realizată analiza vulnerabilităţii proiectului faţă de 

schimbările climatice, conform cerinţelor ghidului elaborat de către Directoratul General pentru 

Politici Climatice (DG Clima) din cadrul Comisiei Europene - „Guidelines for Project Managers: 
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Making vulnerable investments climate resilient” si ale ghidului „Climate change and major 

projects” elaborat de Comisia Europeană. 

Conform acestor ghiduri, pentru evaluarea vulnerabilităţii proiectului faţă de schimbările climatice 

au fost parcurse următoarele etape:  

 identificarea senzitivităţii proiectului faţă de variabilele climatice: au fost identificate o 

serie de variabile climatice şi a fost evaluată senzitivitatea proiectului faţă de aceste variabile; 

 evaluarea expunerii proiectului: a fost evaluată expunerea proiectului la variabilele climatice 

identificate, atât pentru condiţiile actuale, cât şi pentru condiţiile viitoare;  

 analiza vulnerabilităţii – au fost identificate variabilele climatice care pot avea impact asupra 

proiectului, evaluând senzitivitatea şi expunerea proiectului faţă de aceste variabile climatice;  

 evaluarea riscului – pentru variabilele climatice cu vulnerabilitate ridicată şi mare, au fost 

evaluate magnitudinea consecinţelor şi probabilitatea de apariţie a acestor riscuri;  

 identificarea opţiunilor de adaptare – pentru diminuarea riscurilor identificate, au fost 

propuse măsuri adecvate;  

 evaluarea opţiunilor de adaptare – a fost analizată fezabilitatea tehnico-economică a 

măsurilor propuse.  

Ţinând cont de specificul proiectului şi de caracteristicile amplasamentului acestuia, au fost 

identificate 8 variabile climatice şi a fost determinată senzitivitatea proiectului faţă de aceste 

variabile:  

 temperaturi extreme pozitive;  

 cresterea temperaturii medii;  

 schimbări ale cantităţilor medii de precipitaţii;  

 schimbări ale precipitațiilor extreme; 

 fenomenul de inghet – dezghet;  

 creșterea vitezei vantului;  

 eroziunea solului;  

 ceata. 

Pentru a evalua expunerea curentă a proiectului faţă de fiecare din variabilele climatice 

selectate, au fost utilizate date publice despre temperatura, precipitaţii, eroziunea solului, viteza 

vantului, etc. Pentru determinarea expunerii viitoare a proiectului faţă de variabilele climatice au 

fost folosite scenariile elaborate de Administraţia Naţională de Meteorologie.  
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Pentru reducerea / eliminarea riscurilor asociate cu schimbările climatice au fost propuse 

măsuri / soluții de adaptare: au fost prevăzute structuri şi materiale reziliente la efectele 

schimbărilor climatice (precum asfalt rezistent la variatii mari de temperatura si la cicluri repetate 

de inghet – dezghet) si au fost dimensionate lucrările de scurgere a apelor pentru preluarea 

precipitatiilor extreme.  

8. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI 

8.1. Dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanți în mediu 

În perioada de executie, constructorul are obligatia respectarii planului de monitorizare in 

perioada de constructie, care cuprinde toate masurile de protectie a mediului in perioada de 

executie si care este supus aprobarii de catre Agentia pentru Protectia Mediului Constanta. 

Activitatile de protectie a mediului sunt structurate pe mai multe directii: 

 adoptarea in perioada lucrarilor de modernizare, a unor tehnologii si echipamente de 

lucru prietenoase cu mediul, cu consum redus de combustibil si emisii cat mai mici de 

poluanti atmosferici; 

 utilizarea de tehnologii performante cu rol in reducerea timpului de executie, reducerea 

consumului de materiale si reducerea consumului energetic; 

 colectarea, depozitarea si eliminarea corespunzatoare a tuturor categoriilor de deseuri 

(lichide, menajere, tehnologice); 

 utilizarea unor materiale de constructie care respecta standarde inalte de calitate ce vor 

asigura diminuarea cantitatii de deseuri rezultate in urma lucrarilor de constructie; 

 utilizarea de materiale de constructii provenite din resurse locale  pentru reducerea 

consumului de carburanti necesar transportului de materii prime si materiale; 

 adoptarea unui sistem de management operational cu masuri active de protejare si 

monitorizare a mediului; 

 delegarea unei persoane responsabile cu urmarirea modului de realizare a proiectului 

aprobat si cu implementarea masurilor de reducere a impactului asupra mediului. 

 

 

 



Memoriu de prezentare  
„Modernizarea infrastructurii rutiere de bază în comuna Agigea” 

68 
 

Planul de monitorizare 

Perioada de executie  

In perioada executiei lucrarilor este necesara monitorizarea factorilor de mediu in scopul 

urmaririi eficientei masurilor aplicate, cat si pentru a stabili masuri corective in cazul neincadrarii 

in normele specifice. In acest sens au fost propuse urmatoarele masuri:  

 identificarea si monitorizarea surselor de poluare: localizare, emisii si imisii specifice 

de poluanti;  

 respectarea programului de masuratori pentru determinarea nivelului de zgomot pe 

durata executiei lucrarilor; 

 urmarirea modului de functionare a instalatiilor ce deservesc santierul pentru asigurarea 

randamentelor maxime; 

 verificarea periodica a parcului de utilaje pentru depistarea eventualelor defectiuni; 

 gestionarea controlata a deseurilor rezultate atat pe amplasamentul organizarii de 

santier, cat si in zona fronturilor de lucru; 

 stabilirea unui program de interventie in cazul in care indicatorii de calitate specifici 

factorilor de mediu aer, apa, sol nu se incadreaza in limitele impuse de legislatia in 

vigoare; 

 respectarea programului de prevenire si combatere a poluarii accidentale: masuri 

necesare a fi luate, echipe de interventie, dotari si echipamente pentru interventie in caz 

de accident. 

Monitorizarea factorilor de mediu pe durata executiei lucrarilor, precum si aplicarea 

masurilor de protectie propuse au drept scop asigurarea functionarii santierului in conditiile 

exercitarii unui impact minim asupra mediului.  

 Monitorizarea factorul de mediu apa 

Monitorizarea in perioada de realizare a proiectului va urmari in principal:  

 verificarea respectarii normelor de functionare ale utilajelor in perioada realizarii 

lucrarilor de modernizare;  

 monitorizarea managementului apelor uzate menajere provenite din organizarea de 

santier, astfel incat sa fie colectate si eliminate corespunzator. 

In timpul exploatarii strazilor din comuna Agigea nu este necesara monitorizarea factorului 

de mediu apa.  
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 Monitorizarea factorul de mediu aer 

In timpul realizarii lucrarilor de modernizare a strazilor din comuna Agigea vor fi 

monitorizati urmatorii parametri: nivelul pulberilor in suspensie si a celor sedimentabile, nivelul 

parametrilor impusi prin STAS 12574 / 87 si legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului 

inconjurator. De asemenea, va fi monitorizat nivelul zgomotului.  

In timpul exploatarii strazilor din comuna Agigea nu este necesara monitorizarea 

amplasamentului.  

 

 Monitorizarea factorului de mediu sol 

In timpul realizarii lucrarilor de modernizare va fi monitorizata respectarea cu strictete a 

proiectului tehnic (folosirea spatiilor si tehnologiilor de constructie prevazute in proiectul tehnic), 

modul de depozitare al materialelor de constructie si al deseurilor.  

In timpul exploatarii strazilor din comuna Agigea nu este necesara monitorizarea solului si 

a subsolului.  

 

 Monitorizarea factorului de mediu biodiversitate 

Lucrarile vor fi executate fara afectarea speciilor si habitatelor pentru a caror protectie au 

fost desemnate ariile protejate din vecinatatea amplasamentului proiectului astfel incat nu este 

necesara adoptarea unui program de monitorizare a biodiversitatii.  

In timpul realizarii lucrarilor de modernizare va fi monitorizat modul de realizare a 

lucrarilor, modul de depozitare a deseurilor si a materialelor de constructie, managementul apelor 

uzate menajere generate in cadrul organizarii de santier, respectarea spatiilor prevazute in proiect 

a fi afectate temporar/  permanent de lucrari si nivelul zgomotului.  

Dupa finalizarea lucrarilor, va fi monitorizat gradul de refacere a suprafetelor afectate 

temporar.  
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9.Legătura cu alte acte normative și/sauplanuri/programe/strategii/documente 

de planificare  

9.1. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative 

naţionale care transpun legislaţia comunitară  

Proiectul propus se incadreaza in prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului (Anexa 2, articolul 13, litera a). 

Activitatea propusa prin proiect nu cade sub incidenta prevederilor Legii nr. 278 / 2013 

privind emisiile industriale.  

Activitatile desfasurate in perioada executiei lucrarilor de modernizare a strazilor din 

comuna Agigea și in perioada de exploatare vor respecta prevederile OUG nr. 92 / 2021 privind 

regimul deseurilor cu modificarile si completarile ulterioare si ale legii apelor nr. 107/1996 cu 

modificarile si completarile ulterioare. 

Prin masurile prevazute in proiect vor fi respectate prevederile legii nr. 104/2011 privind 

protectia atmosferei. 

Nu este cazul incadrarii proiectului in prevederile altor acte normative nationale care 

transpun legislatia comunitara.  

9.2. Planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare din care face parte 

proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat 

Proiectul presupune modernizarea unor străzi existente în comuna Agigea, județul 

Constanța. 

10. Lucrări necesare organizării de șantier 

10.1. Descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier 

Sediul organizarii de santier va fi folosit pentru depozitarea temporara a materialelor de 

constructie si a materiilor prime, pentru parcarea utilajelor si autoutilitarelor folosite, amplasarea 

unor birouri, a unui laborator de materiale de constructie, a unui punct de prim ajutor, cu 

respectarea legislatiei in vigoare.  

Nu este cazul organizarii de spatii de locuit / cazare deoarece va fi angajata in principal 

forta de munca locala, iar personalul de supervizare va fi cazat in zonele rezidentiale din vecinatate, 

in locuinte inchiriate, dotate cu toate utilitatile.  

Amplasarea organizarii de santier necesita executarea urmatoarelor lucrari:  
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 decopertarea stratului de sol fertil si depozitarea acestuia in vecinatatea 

amplasamentului;  

 nivelarea si compactarea terenului; 

 trasarea in teren a spatiilor aferente constructiilor, drumurilor de acces, spatiilor de 

lucru, magaziilor, depozitelor de materii prime si de deseuri; 

 platformele pentru stocarea temporara a pamantului excavat si de umplutura, a 

balastului, nisipului vor fi prevazute cu santuri perimetrale pentru colectarea pierderilor 

antrenate de apele pluviale si decantor pentru preepurarea apelor pluviale; 

 platformele pentru depozitarea temporara a uleiurilor, vopselelor, diluantilor, 

deseurilor vor fi betonate, acoperite si imprejmuite; 

 sediul organizării de șantier va fi împrejmuit și păzit. 

Apele uzate menajere generate în organizarea de șantier vor fi colectate în fose vidanjabile 

care vor fi golite periodic de către o firmă autorizată. 

Lucrările necesare pentru organizarea de șantier nu au caracter definitiv, astfel încât la 

terminarea obiectivului trebuie să fie dezafectate în totalitate, iar zonele afectate de organizarea de 

șantier vor fi curățate, în conformitate cu normele și legile de protecție a mediului. 

Terenurile afectate temporar de organizarea de șantier vor fi aduse la starea inițială după 

finalizarea lucrarilor. 

10.2 Localizarea organizării de șantier 

  Organizarea de șantier va fi amplasată pe teritoriul administrativ al comunei Agigea în 

afara zonelor rezidențiale și a altor areale sensibile (arii naturale protejate, corpuri de apă de 

suprafață, etc). 

  Amplasarea organizării de șantier se face exclusiv pe proprietatea Beneficiarului, fără a 

afecta spațiile și proprietățile din jur. Organizarea de șantier nu se va realiza in interiorul ariilor 

naturale protejate RONPA0385 Lacul Agigea, ROSCI0073 Dunele marine de la Agigea, 

ROSPA0076 Marea Neagră. Suprafața ocupată temporar (pentru realizarea organizării de șantier) 

este de 400 m2 și va fi refăcută la finalizarea lucrărilor de modernizare și adusă la starea inițială. 

La alegerea amplasamentului organizării de șantier au fost respectate următoarele criterii:  

 amplasarea in afara zonelor rezidentiale si a ariilor naturale protejate; 

 terenurile ocupate sunt terenuri agricole / neproductive, astfel incat sa nu fie necesare 

defrisari sau ocuparea unor terenuri cu valoare conservativa; 
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 nu implica devierea unor retele aeriene sau subterane; 

 accesul catre sediul organizarii de santier si fronturile de lucru se poate face pe 

drumurile de acces / exploatare existente; 

 existenta in vecinatatea sediului organizarii de santier a unor centre autorizate de unde 

se poate face aprovizionarea cu materii prime si materiale de constructie.  

10.3. Descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor organizării de șantier 

Principala formă de impact a lucrărilor aferente organizării de șantier o reprezintă ocuparea 

temporară a unor suprefețe de teren. Aceasta forma de impact este directă, iar magnitudinea este 

redusă, tinând cont că suprafața ocupată este relativ mică raportată la zona analizată și că terenul 

este localizat în afara ariilor naturale protejate.  

Alte forme de impact asociate organizarii de santier sunt:  

 poluarea. Aceasta se manifesta direct sau indirect, in functie de natura poluantului. De 

asemenea, magnitudinea impactului depinde de intensitatea proceselor tehnologice, 

natura poluantilor; 

 poluarea fonica.  Impact direct, pe termen scurt, temporar, a carui magnitudine difera 

in functie de distanta dintre limita santierului si cea mai apropiata locuinta;  

 afectarea florei si faunei. Impact direct, pe termen scurt, temporar, local, care se 

manifesta numai in zona limitrofa organizarii de santier. Magnitudinea impactului 

difera in functie de locatia organizarii de santier si speciile existente in amplasamentul 

ales; 

 producerea unor incendii. Impact indirect negativ, se poate manifesta numai 

accidental si local. Magnitudinea impactului depinde de amploarea incendiului si de 

locatia in care se produce; 

 imbolnavirea muncitorilor. Impact indirect negativ, se poate manifesta strict in 

amplasamentul organizarii de santier, magnitudinea depinde de numarul muncitorilor 

afectati si de gravitatea bolii.  

Ocuparea temporara a unor suprafete de teren nu va avea impact semnificativ, 

deoarece terenul in care va fi amplasata organizarea de santier reprezinta un procent foarte mic din 

suprafata analizata si este amplasat in afara ariilor naturale protejate, intr-o zona in care nu exista 

habitate protejate sau specii de flora cu valoare conservativa. Nu va exista impact remanent, 

deoarece terenurile ocupate de organizarea de santier vor fi refacute si redate destinatiei initiale.  
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Poluarea nu va avea impact semnificativ asupra mediului deoarece vor fi adoptate tehnici 

si tehnologii de constructie moderne, astfel incat emisiile de poluanti sa fie semnificativ diminuate. 

Betonul si asfaltul necesare pentru realizarea lucrarilor nu vor fi preparate in cadrul organizarii de 

santier, ci vor fi aduse de la centre autorizate pentru a reduce considerabil nivelul emisiilor de 

poluanti atmosferici si nivelul zgomotului in amplasamentul proiectului.  

Deoarece vor fi adoptate tehnici de constructie moderne si vor fi utilizate utilaje silentioase, 

poluarea fonica nu va avea un impact semnificativ asupra mediului. Nivelul zgomotului va fi 

monitorizat permanent, iar in situatia in care vor fi inregistrate depasiri ale valorilor maxime 

admise vor fi adoptate masuri adecvate: montarea unor panouri fonoabsorbante, sistarea lucrarilor, 

etc 

Avand in vedere ca in amplasamentul organizarii de santier nu au fost identificate specii 

de flora de interes conservativ, iar amplasamentul nu reprezinta zona de reproducere sau adapost 

pentru speciile de fauna, impactul asupra biodiversitatii nu va fi semnificativ.  

Incendiile se pot produce numai accidental, dar pentru reducerea posibilitatii de 

producere vor fi adoptate masuri adecvate.  

Pentru a diminua riscul de imbolnavire al muncitorilor, au fost adoptate tehnici de 

constructie moderne, muncitorii vor fi dotati cu echipament individual de protectie si va fi atent 

monitorizata folosirea acestuia si respectarea tuturor normelor legale.  

10.4. Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în 

mediu în timpul organizării de șantier. 

Sursele de emisii în atmosferă în perioada de executare a lucrărilor constau în surse de 

emisie mobile. 

În timpul executării lucrărilor şantierul este caracterizat prin traficul greu care determină 

emisii de poluanţi în atmosferă rezultate fie din arderea combustibilului în motor (CO, CO2, NOx, 

SO2, particule în suspensie), fie din antrenarea prafului de pe drumuri, a uzurii pneurilor care 

generează pulberi sedimentabile. Emisiile de poluanţi în atmosferă sunt de fapt rezultatul 

traficului desfăşurat pentru transportul de materii prime, materiale şi personal precum şi traficul 

utilajelor şi echipamentelor din dotare. 

Sursele de emisii mobile conduc la evacuarea în atmosferă a poluanţilor specifici rezultaţi 

din arderea carburanţilor în motoarele mijloacelor de transport aşa numitele gaze de eşapament. 
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Poluanţii specifici emişi constau în CO (monoxid de carbon), CO2 (dioxid de carbon), NOx (oxizi 

de azot), SO2 (dioxid de sulf), hidrocarburi arse, pulberi. 

Cantităţile de poluanţi emise în atmosferă de aceste utilaje depind de următorii factori: 

nivelul tehnologic al motorului, puterea motorului, consumul de carburant, capacitatea utilajului, 

vârsta utilajului, dotări cu dispozitive de reducere a poluării. Nivelul emisiilor de particule în 

suspensie este diferit de la o zi la alta deoarece depinde atât de specificul operaţiilor, cât şi de 

condiţiile meteorologice. 

Există pericolul infestării apelor subterane cu poluanți ca urmare a scurgerilor accidentale 

de produse petroliere de la vehiculele care transportă materiale și ca urmare a depozitării 

necontrolate a deșeurilor.  

Pe perioada desfășurării lucrărilor va crește nivelul de zgomot și vibrații în zonă din cauza 

funcționării utilajelor și a circulației mijloacelor de transport. 

10.5 Dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanți în mediu 

Principalele dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în organizarea de 

șantier sunt următoarele: 

 eşalonarea în timp a lucrărilor şi respectarea graficului de lucru; 

 organizarea de santier va fi amplasata in afara arealelor sensibile (arii naturale protejate, 

paduri, zone rezidentiale); 

 se va asigura buna stare tehnică a vehiculelor şi utilajelor şi verificarea periodică a 

acestora;  

 operaţiile de întreţinere (efectuarea de reparații, schimburile de piese, de uleiuri etc.) şi 

alimentarea cu carburanți a utilajelor şi mijloacelor de transport se vor face în locaţii cu 

dotări adecvate; 

 utilizarea de mijloace de transport adecvate pentru transportul materialelor şi folosirea 

prelatelor pe timpul transportului; 

 depozitarea materialelor inflamabile si a celor periculoase in magazii incuiate, la 

distanta mare de sursele de foc; 

 colectarea și evacuarea din amplasament a deșeurilor se va face într-un timp cât mai 

scurt, cu respectarea legislației în vigoare (prin contract cu societăți autorizate); 
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 evitarea desfășurării lucrărilor de construcţie ce implică emisii de pulberi în atmosferă 

pe condiţii de vânt puternic; 

 materialele care pot fi direct puse in opera (pamant de umplutura, balast, piatra sparta) 

vor fi aduse in amplasamentul lucrarilor strict in momentul in care sunt necesare, nu 

vor fi create depozite intermediare, se astern si se compacteaza strat cu strat conform 

tehnologiei adoptate; 

 respectarea normelor legale privind prevenirea si stingerea incendiilor; 

 organizarea de santier va fi imprejmuită; 

 suprafetele afectate temporar de organizarea de santier vor fi refacute la finalizarea 

lucrarilor de modernizare si redate destinatiei originale; 

 intervenția rapidă în situaţii de urgenţă cu aplicarea planului de prevenire şi combatere 

a poluărilor accidentale şi dotarea cu materiale necesare pentru combaterea şi 

diminuarea efectelor unor poluari accidentale. 

11. Lucrări de refacere a amplasamentului 

11.1 Lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului în caz de accidente și/sau la 

încetarea activității, în măsura în care aceste informații sunt disponibile 

Spatiile afectate temporar de lucrari vor fi limitate la minimul necesar si vor fi strict 

marcate in teren.  

Constructorul are obligatia refacerii terenurilor afectate temporar de lucrari 

(amplasamentul organizarii de santier, zonele in care a fost depozitat materialul fertil si cel 

nefertil, alte spatii afectate temporar de lucrari).  

Inaintea inceperii lucrarilor de modernizare, solul fertil va fi excavat si depozitat separat 

de materialul nefertil.  

La finalizarea lucrarilor de modernizare, toate utilajele, deseurile si materialele de 

constructie vor fi indepartate din amplasamentul proiectului.  

Spatiile compactate vor fi scarificate cu ajutorul unui plug cu dinti distantati la maxim 45 

cm montat pe un utilaj corespunzator, asfel incat adancimea de patrundere sa fie de minim 40 cm 

de-a lungul si de-a latul benzii de lucru cu treceri suficiente pentru a sfarama straturile compactate. 

Ulterior se vor face minim doua treceri cu plugul la o adancime  de 45 cm sub nivelul initial al 

solului, fara sa deterioreze drenurile existente.  
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Spatiile afectate temporar de lucrari vor fi acoperite cu solul fertil excavat la inceperea 

lucrarilor. Nu este necesara insamantarea spatiilor afectate temporar de lucrari. Acestea se vor 

inierba in mod natural in 1 – 2 sezoane de vegetatie. In perioadele secetoase, aceste suprafete vor 

fi udate.  

Este strict interzisa utilizarea de fertilizatori sau ingrasaminte chimice.  

In situatia in care in timpul realizarii lucrarilor de modernizare vor fi afectate drumurile 

de acces in amplasamentul proiectului, acestea vor fi refacute.  

Pentru a limita impactul asupra drumurilor din zona analizata, pneurile utilajelor vor fi 

curatate / spalate inainte de a patrunde pe drumurile existente.  

Utilajele vor fi verificate periodic, astfel incat emisiile de noxe sa se incadreze in limitele 

legale si sa nu existe pericolul pierderilor de produse petroliere.  

Masuri PSI 

La proiectarea si executia lucrarilor s-au avut in vedere si se vor respecta urmatoarele: 

Decret 232 / 1974, Decret  269 / 1979, Norme de prevenire si stingere a incendiilor. 

Executantul va lua toate masurile necesare privind prevenirea si stingerea incendiilor pe durata 

executiei lucrarilor. Organizarea de santier va avea in vedere dotarea corespunzatoare prevazuta 

de normele generale de protectie impotriva incendiilor la proiectarea si realizarea constructiilor 

si instalatiilor - Decret nr. 290 / 1997, de Normele tehnice de proiectare si realizarea constructiilor 

privind protectia la actiunea focului - P118 / 1983, de Normele generale de prevenire si stingere 

a incendiilor, aprobate prin  Ordinul comun MI/MLPAT nr. 381 / 7 / N / 1993, de Normativul de 

prevenire si stingere a incendiilor pe durata executiei lucrarilor de constructii si instalatiile 

aferente acestora - C300 / 1994, de normele de Siguranta la foc si Normele tehnice pentru 

ignifugarea materialelor si produselor combustibile din lemn si textile utilizate la constructii - 

C58 / 1996.  

Executantul are obligatia respectarii tuturor normelor de prevenire si stingere a incendiilor 

in vigoare la data executiei. 

Masuri pentru respectarea normelor de tehnica securitatii si protectia muncii 

In timpul executiei lucrarilor se vor urmari si respecta toate normele specifice privind 

protectia muncii, tehnica securitatii, sanatatea si igiena muncii (Regulamentul privind protectia si 

igiena muncii, aprobat de Ordinul MLPAT nr. 9 / N / 1993). Executantul va adopta si asigura 

masurile si echipamentele necesare protejarii personalului tehnic si muncitor, va respecta normele 
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corespunzatoare tehnologiilor de lucru, materialelor utilizate si conditiilor de executie, va dota 

corespunzator toate punctele de lucru si va asigura incinta santierului. 

La executie se vor respecta prevederile legate de protectia si igiena muncii: 

 legea nr. 319 / 2006 a sanatatii si securitatii in munca; 

 ordinul Ministrului Muncii si Solidaritatii Sociale nr. 508 / 2002 si al Ministrului 

Sanatatii si Familiei nr. 933 / 2002 privind Norme generale de protectie a muncii, cu 

modificarile si completarile ulterioare; 

 regulament privind protectia si igiena muncii in constructii; 

Nota: Prevederile indicate mai sus nu sunt limitative, constructorul avand obligatia de a lua toate 

masurile suplimentare pe care le considera necesare in vederea unei depline securitati a muncii. 

Principalele actiuni solicitate constructorului, in vederea limitarii, reducerii sau eliminarii 

efectelor impactului activitatilor desfasurate asupra mediului sunt urmatoarele: 

 conformarea proceselor / activitatilor desfasurate cu prevederile legislatiei aplicabile 

privind protectia mediului; 

 promovarea principiului dezvoltarii durabile (utilizarea de echipamente performante 

cu consumuri reduse si motoare nepoluante); 

 asigurarea unei intretineri corespunzatoare a echipamentelor si instalatiilor, astfel 

incat acestea sa fie sigure in functionare si sa nu afecteze mediul; 

 respectarea proiectului tehnic avizat;  

 respectarea masurilor de reducere a impactului asupra mediului si a planului de 

monitorizare a mediului. 

Posibilitatea de deversare accidentala a materialelor de constructie si a produselor 

petroliere este cu probabilitate mica de manifestare. 

Pentru prevenirea si reducerea probabilitatii de manifestare a hazardului in mediu vor fi luate 

urmatoarele masuri: 

 instruirea personalului angajat; 

 respectarea instructiunilor de montaj si utilizare a echipamentelor, instalatiilor si 

mijloacelor auto; 

 respectarea programelor de revizii – intretinere; 

 respectarea parametrilor de lucru ai echipamentelor, instalatiilor si mijloacelor auto; 

 obtinerea tuturor actelor de reglementare necesare; 
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 respectarea distantelor de siguranta si a masurilor speciale pe linie PSI; 

 asigurarea dotarii corespunzatoare pentru interventie in caz de accident; 

 respectarea reglementarilor in vigoare si a conditiilor impuse prin toate actele de 

reglementare; 

 respectarea planului de prevenire si interventie in caz de poluare accidentala etc. 

11.2 Aspecte referitoare la prevenirea și modul de răspuns în cazuri de poluări accidentale 

În perioada de execuţie accidentele (incendii, electrocutări, arsuri, inhalări de praf sau gaze, 

etc.) sunt cauzate de obicei de indisciplină şi nerespectarea de către personalul angajat a regulilor 

şi normelor de protecţia muncii şi/sau de neutilizarea echipamentelor de protecţie. Aceste tipuri de 

accidente nu au efecte semnificative asupra mediului înconjurător, având caracter limitat în timp 

şi spaţiu, dar pot produce invaliditate sau pierderi de vieţi omeneşti. De asemenea, ele pot avea şi 

efecte economice negative prin pierderi materiale şi întârzierea lucrărilor. Pentru evitarea oricăror 

situații de risc și accidente este necesar să se respecte toate prescripțiile prevăzute în normativele 

tehnice de exploatare și întreținere a utilajelor folosite pe durata execuției. 

Constructorul va stabili detalii despre:  

 instalaţiile de unde pot proveni poluări accidentale; 

 sistemul de alertă prezentat în procedura de alertare în caz de poluare accidentală; 

 modul de acţiune a personalului cu atribuţii în prevenirea şi combaterea poluărilor 

accidentale pentru:  

- eliminarea cauzelor care au provocat poluarea accidentală în scopul sistării 

acesteia; 

- limitarea ariei de răspândire; 

- îndepărtarea substanţelor poluante; 

- colectarea, transportul şi depozitarea intermediară în condiţii de securitate pentru 

mediu; 

 măsurile şi lucrările aferente pentru prevenirea poluărilor accidentale; 

 plan de situaţie al zonei punctului critic.  

În cazul apariţiei unei poluări accidentale, persoana care observă fenomenul anunţă 

imediat şeful de şantier. Şeful de şantier dispune anunţarea colectivelor cu atribuţii prestabilite şi 

a echipelor de intervenţie în vederea trecerii imediate la măsurile şi acţiunile necesare eliminării 
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cauzelor şi pentru diminuarea efectelor poluării accidentale şi se anunţă autorităţile competente 

cu privire la producerea poluării accidentale. 

Colectivele şi echipele de intervenţie acţionează pentru: 

 eliminarea cauzelor care au provocat poluarea accidentală; 

 limitarea şi reducerea ariei de răspândire a substanţelor poluante; 

 îndepărtarea, prin mijloace adecvate tehnic, a substanţelor poluante; 

 colectarea, transportul şi depozitarea intermediară, în condiţii de securitate pentru 

mediu, în vederea recuperării sau, după caz, a neutralizării sau distrugerii substanţelor 

poluante; 

 respectarea legislatiei specifice in domeniul transporturilor rutiere. 

În cazul în care se semnalează un incident de mediu, se procedează la identificarea naturii 

și nivelului incidentului în scopul de a acționa în mod corespunzător și a limita consecințele asupra 

mediului.  

 Tipurile de incidente asupra mediului se pot clasifica în 3 categorii: 

 Nivel 1 – incident minor – nu prezinta risc de contaminare a zonelor sensibile; 

 Nivel 2 – incident semnificativ – risc de contaminare a zonelor sensibile; 

 Nivel 3 – incident major – contaminarea zonelor sensibile. 

 

Măsurile de intervenție necesare pentru fiecare categorie de incident sunt: 

 Nivel 1 – incident minor: curățare folosind un kit disponibil pe șantier;  

 Nivel 2 – incident semnificativ: curățare folosind un kit disponibil pe șantier sau alte 

resurse externe (excavare, pompare);  

 Nivel 3 – incident major: curățare folosind un kit disponibil pe șantier sau alte resurse 

externe (excavare, pompare) și decontaminare.  

În cazul sesizării unui incident se vor opri lucrările si se vor lua măsurile de intervenție 

corespunzătoare în vederea minimizării impactului asupra mediului. Dacă va fi necesar se va 

mobiliza echipa de intervenție și se va utiliza echipamentul de intervenție în cel mai scurt timp. 

Totodată vor fi anunțate autoritățile competente pentru protectia mediului.  

După eliminarea cauzelor poluării accidentale şi după îndepărtarea pericolului răspândirii 

poluanţilor în zone adiacente, şeful de şantier va informa autorităţile asupra sistării poluării. Astfel 
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vor fi anunțate Agenţia pentru Protecţia Mediului şi Garda de Mediu pentru a constata finalizarea 

reabilitării zonelor poluate. 

 

11.2.1 Măsuri de prevenire a accidentelor 

11.2.1.1. În perioada de execuție  

În etapa de execuție a lucrărilor este necesar să se adopte următoarele măsuri de securizare: 

 controlul strict al personalului angajat privind disciplina în șantier: purtarea 

echipamentelor de protecție, verificări privind consumul de alcool, instructajul 

periodic; 

 securizarea locației șantierului; 

 verificarea înainte de intrarea în lucru a utilajelor și mijloacelor de transport daca 

acestea funcționează la parametrii optimi și dacă nu sunt eventuale defecțiuni care ar 

putea conduce la eventuale scurgeri de combustibili; 

 verificarea indicatoarelor de interzicere a accesului în anumite zone, a plăcuțelor 

indicatoare cu însemne de pericol; 

 realizarea de împrejmuiri, semnalizări și alte avertizări pentru a delimita zonele de lucru; 

 controlul accesului persoanelor în șantier. 

11.2.1.2 În perioada de exploatare 

Nu este cazul. 

11.3 Aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalației 

Nu este prevăzută o viitoare dezafectare/demolare a străzilor din comuna Agigea, județul 

Constanța. Durata normală de exploatare a unui drum de 15 ani, în condițiile realizării lucrărilor 

de intreținere și de reparații conform normativelor în vigoare, astfel incât nu este cazul dezafectării 

proiectului.  

11.4 Modalități de refacere a stării inițiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a 

terenului 

După faza de execuție terenul se va aduce la stadiul inițial prin evacuare deșeurilor de pe 

amplasament și a tuturor utilajelor și mijloacelor de transport. Lucrările necesare pentru refacerea 

stării inițiale a terenului au fost descrise în cadrul capitolului 7.  
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12. Anexe – piese desenate 

12.1. Planul de încadrare în zonă a obiectivului și planul de situație, cu modul de planificare 

a utilizării suprafețelor; formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, 

materiale de construcție și altele); planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, 

inclusiv orice suprafață de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație 

și amplasamente) 

Listă anexe: 

 Certificat de urbanism; 

 Plan de amplasament; 

 Plan de situație; 

 Hartă arii protejate;  

 Coordonatele proiectului în sistem Stereo 70. 

12.2 Schemele-flux pentru procesul tehnologic și fazele activității, cu instalațiile de depoluare 

Nu este cazul. 

12.3 Schema-flux a gestionării deșeurilor 

Nu este cazul. 

12.4 Alte piese desenate, stabilite de autoritatea publică pentru protecția mediului 

Nu este cazul. 

13. Date despre ariile naturale protejate 

În conformitate cu decizia etapei de evaluare initială nr. 14/15.01.2024, emisă de Agenția 

pentru Protecția Mediului Constanța proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 28 

din O.U.G nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. 

Proiectul nu intersectează niciun sit Natura 2000 sau altă categorie de arii naturale 

protejate.  

Proiectul propus va fi realizat integral în afara ariilor naturale protejate. Se va respecta 

traseul existent al străzilor, fără a fi afectate suprafețe suplimentare în afara amprizei străzilor. 
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Acesta se învecinează însă cu următtoarele arii naturale protejate: 

 RONPA0385 Lacul Agigea; 

 ROSCI0073 Dunele Marine de la Agigea; 

 ROSPA0076 Marea Neagră. 

Distanța minimă dintre amplasamentul lucrărilor și ariile naturale protejate este de circa 

150 m (în cazul lucrărilor de modernizare pe DC 1E). În cazul celorlalte străzi, distanța este mult 

mai mare. 

 
Figura nr. 20 Amplasarea proiectului în raport cu limitele ariilor naturale protejate 
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Figura nr. 21 Distanța față de limitele ariilor naturale protejate existente în zona proiectului 
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14. Informații despre corpurile de apă de suprafață sau subterane 

În conformitate cu decizia etapei de evaluare initială nr. 14/15.01.2024, emisă de Agenția 

Națională pentru Protecția Mediului, proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 

art. 54 din Legea Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.  

Proiectul propus nu intersectează ape de suprafață, distanța minimă dintre amplasamentul 

lucrărilor și corpurile de apă de suprafață este de circa 328 m (în cazul lucrărilor de modernizare 

pe DC 1E). În cazul celorlalte străzi, distanța este mult mai mare. 

 
Figura nr. 22 Amplasarea străzilor din comuna Agigea în raport cu apele de suprafață 

 

 

 

                                                                                                        Întocmit, 
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